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  كند؟اشاره مي» سر، تعلل، انديشهكربت، خيره«هاي كدام گزينه به ترتيب به معناي صحيح واژه - 1

  گرمي و حرارت - عذرآوردن  - تاب بي - ) اندوه 2    بدگماني –درنگ  - گستاخ  - ) غم 1
 ترس -اهمال  - شرم بي -) ظلم و ستم 4  فكر –به تعويق انداختن  - لجوج  -) غريبي 3

 ؟دام گزينه معناي همة واژگان درست استدر ك - 2

  (محضر: دادگاه)، (ديباچه: سرآمد) (شرف: بزرگواري)،) 1
  شده)، (شامه: حس بويايي) (پگاه: هنگام سحر)، (حمايل: محافظت) 2
  (حيثيت: آبرو)، (معبر: عبور كردن)، (گردان: واحد نظامي شامل سه گروهان)) 3
  (متقاعد: مجاب))، (حفاظ: نگهباني)، ضربه: زخمه() 4
  شده، غلط است؟ در چند مورد املاي واژة مشخص - 3

  ام قربت) وطن گم كرده - غربتدر وطن ز انديشة (  دـنـك يـرت مـثـدوه كـي انـاد دويـدت از يـالف) وح
  مـديـان آمـتـلسـا گـر بـگـه ديـل را كـلبـژده بـم  ) اختيارغربت - قربتب) همچو گل يك سال اگر كرديم (

  زولـال نـجـغربت) بود م - قربته منزل (ـا بـجـك  ولـد وصـيـاك درت امـه خـت بـسـيـه نـا كرـج) م
  هـتـمان آراسـون آسـن چـرّ او زميـه فـه بـش  نـل زميـغربت) اه -  قربتا كرد ميل (ـان تـمـد) ز آس

 چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  ؟نيستبرابر كدام گزينه درست  هاي ذكر شده در آرايه - 4
  تشبيه) - و باشد ما را (ايهام ـا تـار بـو بهـلس چـمج     ا راـد مـاشـو بـا تـرار بـه قـي كـآن )1
  )مجاز - تكرارهست آرزوي خام كه من يار او شوم (    ) ياري كه در زمانه به خوبيش يار نيست 2
  استعاره) -ليل ولي ز شرم تو در غنچه كرد پنهانش (حسن تع  ال روي تو بست ـل مثـه از ورق گـانـ) زم3
  )ايهام تناسب - چه داند كه همه هيچ بود چون كمرش (اغراق  كس   ش ز اولـانـا داد دهـه مـام بـژدة كـ) م4
  در كدام گزينه به كار رفته است؟» تشخيص -تلميح  -جناس «هر سه آراية  - 5

  ست آنيزان رخي كاو حسرت صد آزر و مان  ت ـازار بـي بـنـكـشـا بـار را تـسـا رخـمـ) وان1
  نـن مـريـرآفـحـر سـافـم كـا ز چشـتـفـگ  ري ـامـوخت سـه آمـاحري ز كـه سـ) گفتم ك2
  گيردچه سود افسونگري اي دل كه در دلبر نمي  ) سخن در احتياج ما و استغناي معشوق است 3
  تـي اَلسَـاقـي بـوز از مـت هنـاي هسهـئـنش  را ـه مـ) مي به هشيار ده اي ساقي مجلس ك4
  

  108تا  82هاي  صفحه/12تا پايان درس  10درس انقلاب اسلامي (آن شب عزيز)/ ادبيات حماسي (گذر سياوش از آتش)/ ادبيات  :3فارسي
  دقيقه 15وقت پيشنهادي:     
  157تا  119هاي  / صفحه 18تا پايان درس  15درس ادبيات داستاني/ ادبيات جهان/ نيايش/  :2 فارسي

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  2فارسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ل ميسؤال به چند سؤا 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    
  

   هاي اخير بسيار تمركز شده است. اي سالخاطر بسپاريد. بر روي اين مورد در كنكوره در هنگام فراگيري مبحث لغت، حتماً تمامي معاني يك واژه را به  
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  ؟در كدام ابيات يكسان است» گرفتن«فعل از مصدر  معني - 6

خـتـرفـگ  تـوان شفيع اسـب ديـاحـود صـو را خـالف) ت هـم  جـود  ران  داريـزا   رم 

  يـردانـان بگـنـگـمـه دل هـمـرشـك كـبه ي  ب) مرا بكشتي و خصمان به خون گرت گيرند

  اي هـتـرفـارا گـر سـبـنـه عـرا به ـانـاشـك  اي دهـيـشـك نبرـمعد ـه جعـه را بـانـپ) تا ش

  دل، تويي فرزانه اي ساقي مگير از من منم بي  ت) اگر من بشكنم جامي و يا مجلس بشورانم

  الف، پ )4  ب، ت )3  پ، ت )2    الف، ب )1

  ؟ است نادرستهاي مشخص شده، در مقابل آن  در كدام گزينه زمان فعل - 7

 مضارع التزامي) - با چنگ و رباب اولي (آينده  گويمين قصه اگر ا  تـنخواهم گفلق ـد را با خـن حالت زاهـم) 1

 )استمراري ماضي -  بعيد (ماضي نشستي نميكز سركشي زماني با ما   ه برخاستـها ك اين فتنه ديده بودمآن روز ) 2

 اضي استمراري)م - (ماضي نقلي  خورد ميكه زخمي از اين شيشه  بيچاره آن  رـه زهـاك را بـلـة افـشـيـش اند روردهـپ) 3

 التزامي) مضارع - التزامي  ماضي( بيفتمكه من  ، ادب آنايستاده باشيچو تو   چو تو آمدي مرا بس كه حديث خويش گفتم) 4

  ؟قرابت دارد» اي كز تيغ او مجروح نيست ضربت گردون دون آزادگان را خسته كرد/ كو دل آزاده«كدام گزينه با مفهوم بيت  - 8

  تـسـيـراني نـم حيـالـتر از ع نـي امـمـعال  تـسـر پريشاني نيـري غيـريشان نظـدر پ) 1

  يوسفي نيست در اين مصر كه زنداني نيست  ستـاي پرافشاني نيـس تنگ فلك جـفـق) 2

  اني نيستـآس نـاب تـبـت اسـيـعـوقت جم  چون ره مرگ سفيدي كند از موي سفيد) 3

  ي نيستـر پشيمانـة زهـلـوصـرا حه ـركـه  يـروايـپ يـر بـاغـر لب ننهد سـب هـه كـب) 4

 ؟با كدام بيت تناسب دارد» گل يادگار من و تو ،ماند اي دوست برخيز اگر جان سپرديم/ در باغ مي ،با اين نسيم سحرخيز«مفهوم بيت  - 9

  با راـة ديـامـخوش نيست وصله، ج  زـرگـن هـيـشـنـدان مـا بـا بـكـيـاي ن) 1

  (زبرجد: جواهري سبزرنگ) كه جز نكويي اهل كرم نخواهد ماند  ه زرـد بـنا هـتـوشـد نـرجـن رواق زبـديـب )2

  ساقي كجاست؟ گو سبب انتظار چيست؟  تر ز عيش و صحبت و باغ و بهار چيست؟ خوش) 3

  دمـنـدان يـمـد درون نـوال بـاح  دمـنـوانـخ يـك مـيـام نـه نـه بـان كـآن) 4

  ؟نداردمفهوم كدام گزينه با بيت زير تناسب  -10

  »د برون ز چاهـايـيـه هيچ نـو كـوسف، بگـي  دـشـي كـدگـنـرمـيند و شبو را بـم تـترس«

 دـرآيـن بـرهـيـا از پـف مـوسـه يـا كـج آن  وشـت سيمين بران قبا پـالـجـد از خـگردن) 1

 ازار اوـر بـر سـت بـالـجـف خـوسـرد يـب يـم  ودـان را بـبا چنين عزت كه آن سلطان خوب) 2

 دـانـم كه بر دامان يوسف گردي از تهمت نمي  زنگ خجالت شسته زود از چهرة پاكانشود ) 3

 افكند ديجورش را در چاه ـويـت خـالـجـاز خ  رـبـد خـات ياب يوسف مصر از حديث خوبي) 4
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  تماماً درست است. …گزينة  جز بهها  هاي همة گزينه معاني مقابل واژه -11

  ملالت: آزردگي، سرزنش كردن، به ستوه آمدن) 2  كردنموالات: دوستي، ياري كردن، پيروي ) 1

  ورطه: مهلكه، خطر، دشواري) 4  طلبي، پوزش، عذرخواهي اعتذار: بهانه) 3

  املايي دارد؟ غلطكدام گزينه  -12

  ) شير گفت: اگر رغبت نمايي در صحبت من مرفهّ و ايمن بباش. اشتر شاد شد و مدتي در آن بيشه ببود.1

  دارم اعتراف كنم و ملك صحيفة جرم را ورق باز نكند، چهرة عفو او را به خال عصيان خويش موسوم كرده باشم.) اگر به گناهي كه ن2

  ) از حشر و نشر، و عقاب و عذاب، و قرب و بعد، و كمال و نقصان فراغتي تمام دارند.3

  طلبيد.ناهگاهي مي) تب لرزه از حول بر اعضاي او اوفتاد. از قصد خروس بازماند، ناپروا و سراسيمه پ4

  .شود مي ديده املايي غلط …ة گزين جز به ها گزينه ةهم در -13

  يزيد علم ،معابان فرنگي كارهاي، شيفته و مسحور ،نيرنگ و قلا) 1

  كش قداره هاي خوان ،مهيب صداي ،مرثيه و تعزيه ،قوزبالاقوز) 2

  زيگربا و قوال ،شاگردي و تلمذ ،خواني روزه و سرايي نوحه ،يغور ةقياف) 3

  ولنگاري و مهملي ،لأمت قابل مسائل ،شده نوشته و مسطور ،انگاري سهل و مسامحه) 4

 همگي درست است. … جز بهها  هاي ذكر شده در كمانك مقابل بيت، در همة گزينه آرايه -14

  ، استعاره)كنايهكه آهوي ختن آمد به سير چشم سياهش (  شـاهـگـه نـرا بـي دل مـزالـت، غـاه داشـگـ) ن1

   كنايه) ،د (تضادـشان بايـف پريـركه را بويي از آن زلـه  ستـم نيـردد غـگـع نـمـر جـي اگـانـشـريـاز پ) 2

  توان در سينه پيدا كردنش راز نهاني را (تشبيه، مجاز)  افتد  اي ) ظرافت بين كه چون عكسي كه در آيينه3

  آرايي) آميزي، واج را چاشني از قند كن (حس شربت تلخ است آن  ) عكس لب در جام مي بنماي و آن گه خوش بنوش4

 در كدام گزينه درست است؟» استعاره، اغراق، كنايه، تشخيص، ايهام«هاي  ترتيب ابيات زير به لحاظ داشتن آرايه -15

  نـاك كـرم خـر سـات آن بـافـكـم  ودـجـارم سـيـر نـت گراك دـه خـالف) ب

  سوي تو سفر نيز كنند  هـب ادـبون ـگاه چ  ب) گاه چون خاك مقيم سر كويت گردند

  امـسلـرود آ والـا فـين يـشـنـت بـسـپ  دامـت مـسـاي م  يـامـار بـنـر كـج) ب

  دنـان ديـرو خرامـوة آن سـلـوان جـتـن  ق آزادـايـلـر عـيـت از تـا دلـود تـشـد) ن

  شمعي كه سر به عرش رسانيده، آه ماست  شود همه شمعي ز سوختن هـ ) كوتاه مي

  ، ب، هـ ، الف، جد) 2    د  ج،  ب، هـ ، الف،) 1

  ) د، هـ ، الف، ب، ج4    ) ب، الف، ج، هـ ، د3
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  .است رفته كار به بياني صفت نوع از پسين وابستة … گزينة جز به ها گزينه ةهم در -16

نگرد سـك هـب  زـرگـه هـك دمـيـام چشم است يـمـشـچ ز) 1 ز ن نـرگـس ره ا ا   يـر

  را آشيانم ايندـرب اـه لـگ رـدگـيك تـدس ز    باشم گلشني هر در كه مرغم نوا رنگين آن من) 2

  است خواب منزل اين در كه دمادم سيل زين  بود وانـتـن نـمـاي هـك دهـدي اي وـش دارـيـب) 3

  دـآي سر به هم فراق آمد سر به چون وصال    دـرآيـب هـتـسـب ارـك هـك انمـنـچ ارويدـام) 4

 شود. ديده مي …گزينة  جز بهها  موجود در عبارت زير در همة گزينه ميسنتي يا قدي ويژگي دستور -17

  »كبوتران فرمان وي بكردند و دام بركندند و سر خويش گرفت.«

  ايم. پشت رفتند و گفت: به وداع آمده بطان چون آن بديدند به نزديك لاك) 1

  .و مكيدت او بدانستگاو گفت: شير را آزمودم و اندازة زور و قوت او معلوم كرد و راي ) 2

  شكي در دل زاهد افتاد و خود را در آن متهم گردانيد و گوسفند را بگذاشت و برفت و آن جماعت بگرفتند و ببرد.) 3

  .كه در جفا صبور باشي و در نعمت شاكر ايم ايم و به حقيقت بدانسته ما تو را شناخته) 4

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -18

  استـني در او گنجـور كـع تصـه نفـچ ر آنـه  هيچ نيايد ولي چو دريا گشت ز قطره) 1

  تـاسـه كفـوان بـاتـرگ نـك گـفرقه يـبراي ت    ادان راـوسفند نـه از گـلـا گـزارهـه) 2

  ولي ز جمع توان خواست هرچه خواهي خواست    محال است كارهاي بزرگفرد ز فرد ) 3

  تـناسـر فـان اسيـر ژيـژبـخ هـول شيـه قـب    بلي چو مورچگان را وفاق دست دهد) 4

  .دارد مفهومي تناسب … ةگزين جز به ها گزينه ةهم با ».آرد فرو سر كه كس آن سر بر اما بارد تاج آسمان از« عبارت -19

  باشد مي دوتا كه هركس قد تواضع از      نو مه چون نما شتـگـان ودـش رهاـظـن در) 1

  را چاه فراموش چگونه دـكن فـوسـي      تـاس دهـيرس زتـع دـمسن به افتادگي ز) 2

  تـاس رـرتـب او درـق وـت ز شـدان هـب     تـاس ورـشـدان هـك را آن نـك عـواضـت) 3

  افتادگي اـج خورشيد ديده حريم در      مردمك چون سرا بستان درين را شبنم داد) 4

  ؟نداردكدام بيت با شعر زير قرابت مفهومي  -20

اي والاتر از بهر من نيست/ روح را خاك نتواند مبدل به غبارش سازد/ زيرا هر دم به تلاش است تا م اين جهاني است/ بهرهاگر فكرم و حواس«

  »كه فرا رود

  هـتـراب آويخـوج سـد در مـندـاي چنهـتشن   اند وحاني كه در دنياي دون پيچيدهـلادهـ) س1

  رون ـد بـاف آيـوه قـسزاي آن پري كز ك اين   ديد ـ) جان قدسي روز خوش در پيكر خاكي ن2

  چون فلك بر هرچه جسماني همه دوران كني   ) چون خرد بر هرچه روحاني همه واقف شدي 3

  ان گذشتـزين آشيـافت كـلاص يـي خـتـوق   رغ روح ـه مـت كـيقـه حقـلان بـاقـ) دانند ع4
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 ٢٨ - ٢١اب للترّجمة من أو إلی العربيةّ: (عينّ الأصحّ و الأدقّ في الجو( 
ً  ييَومَ ينَظُرُ المَرءُ ما قدََّمَت يدَاهُ وَ يقَولُ الکافِرُ ياليَتنَ﴿ -21   ﴾کُنتُ ترُابا

  گويد: من همانند خاك شدم! نگرد و كافر مي روزي كه مرد آنچه را كه با دستش تقديم كرده است مي )1
  گويد: اي كاش خاكي بودم! شود و كافر مي يش فرستاده منتظر مي) روزي را كه آدمي آنچه دو دستش از پ2
  گويد: اي كاش خاك بودم! ) روزي كه آدمي دستانش را از پيش فرستاده و كافر مي3
  گويد: كاش من خاك بودم! نگرد و كافر مي ) روزي كه آدمي آنچه را دو دستش پيش فرستاده مي4

  »:هر و يطُعم الفقُراء عند جوعهم، فنحن نذکره بالخير!لنا صديق يعُين الضّعفاء علی شدائد الدّ « -22
نمايد، پس مـا   شان اطعام مي دهد و فقيران را به هنگام گرسنگي هاي روزگار ياري مي ) دوست ما ضعفاء را در دشواري1

  كنيم! از او فقط ذكر خير مي
دهـد،   شان غذا مـي  ا در هنگام گرسنگيكند و افراد فقير ر ) ما دوستي داريم كه در روزگار سخت به ضعيفان كمك مي2

  كنيم! پس ما او را به نيكي ياد مي
شان غذا  رساند و افراد فقير را در هنگام گرسنگي هاي روزگار به افراد ضعيف ياري مي ) ما دوستي داريم كه در دشواري3

  كنيم! دهد، پس ما او را به نيكي ياد مي مي
كنـد و افـراد فقيـر را در هنگـام      هـاي روزگارشـان كمـك مـي     نگام سختي) براي ما دوستي هست كه ضعيفان را به ه4

 كنيم! نمايد، پس ما از وي به خير ياد مي اطعام مي  گرسنگي

  »:، إنهّ کان صَفياًّ عالِماً يعُطِي قبلَ أن يأَتي إليه مُحتاجٌ!ما کنتُ رَأيتُ أجْودَ مِنه« -23
  بخشيد! زيدة دانايي بود، پيش از آن كه نيازمندي به او مراجعه كند، ميتر از او كسي باشد، او برگ ) نديده بودم كه بخشنده1
  كند! نيازمندان قبل از آن كه درخواست كنند، عطا ميبه تر از او كسي را نديدم، او پاك و دانايي است كه  ) بخشنده2
  نيازمندي نزد او بيايد!كرد پيش از آن كه  اي دانا بود كه عطا مي تر از او نديده بودم، او برگزيده ) بخشنده3
  كرد قبل از آن كه محتاجي نزد او بيايد! ديدم، پاك و عالمي بود كه عطا مي ترين مي ) هرچه از بخشنده4

  »:أصُبتُ بحُمّی شديدة صيّرتني عاجزاً أن ألقي مُحاضرةً حول مشاکل المعوّقين!« -24
  نان عاجز شدم!توا ) دچار تب شديدي بودم و از سخنراني كردن پيرامون مسائل كم1
  ) به چنان تب شديد دچار هستم كه مرا از سخنراني كردن دربارة مشكلات معلولان عاجز كرده است!2
  ) به تب شديدي دچار شدم كه مرا از اينكه دربارة مشكلات معلولان سخنراني كنم عاجز گرداند!3
  سازد! ان سخنراني كنم ناتوان ميطوري كه مرا از اينكه دربارة مشكل جانباز ) دچار شدم به تبي شديد به4

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2عربي، زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10ن قبل چند از عملكرد شما در آزمو

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    
  

  7تا پايان درس  6درس /  قنطواارحموا ثلاثةً / لا تَ: 2عربي، زبان قرآن 
 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   97تا  71 هاي هصفح
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 »:کانت للرّجل حياة بسيطة لکنهّ صار في الثلاّثينَ مِن العمر مشهوراً في مهنته!« -25

  اي داشت ولي در سن سي سالگي در شغل خود مشهور شد! ) مرد زندگي ساده1

  ) مرد زندگي راحتي داشت و در سي سالگي در حرفة خود شهرت يافت!2

  اش در شغل خود مشهور شد! ي مرد بود اما او در سن سي سالگي) يك زندگي ساده برا3

  شود! اش مشهور مي ) مرد يك زندگي ساده دارد ولي وي در سي سالگي از عمر در حرفه4

 حيح:عينّ الصّ  - 26

 هاي سخت را بخوانند! توانستند كه درس آموزان نمي دانش ) لم يکن التلاّميذ يستطيعون أن يقرؤوا دروسهم الصّعبة!:١

خاطرات سفر علمي را خواهيم نوشت ) سنکتب ذکريات السّفرة العلميةّ ولکن لن نکتب شيئاً حول الآثار التاّريخيѧѧّة!: ٢

  آثار تاريخي چيزي نخواهيم نوشت! ةولي دربار

ة آن اي نگفتيم زيـرا دربـار   ساكت بوديم و كلمه ) کُناّ ساکتين و لم نقل کلمة لأننّا ما کناّ نعرف شيئاً عن الموضѧѧوع!:٣

  دانستيم! موضوع نمي

 ـ ةمدرسـه هم ـ  لی حفلة نجاحنا بعد امتحان نهايѧѧة السѧѧّنة!:إماتي ) المدرسة قد دعت کلّ معلّ ٤   هـا را بـراي جشـن    ممعلّ

  موفقيت ما بعد از امتحان پايان سال دعوت كرده است!

  :الخطأعينّ  -27

  شت!نااميد برنگ ،هر كه نزد او آمد ) لمَ يصُبح خائباً کلُّ مَن أتاهُ!:١

    داشت! هايي داشت كه ديگران را به شگفتي وا مي ويژگي ) کانت له خصالٌ تعُجب الآخَرين!:٢

  !دختر معلول، خيلي كوشا شد ) صارت البِنت المعوّقة مجتهدة للغاية!:٣

  گفت بايد قدر بزرگترها را بدانيم! پدرم مي ) کان والدي يقَول لِنعَرِف قدَرَ الکِبار!:٤

 »:تم كنند همانطور كه دوست ندارند مورد ستم قرار بگيرند!مؤمنان نبايد س« -28

  ) علی المؤمنونَ أن لا يظَلم کما يحُبوّنَ أن لا يظُلمَوا!١

  ) المؤمنونَ لا يظلموا کما يحُبوّنَ أن لا يظُلمَوا!٢

  ) لا يظَلمونَ المؤمنونَ کما يحبوّنَ أن لا يظَلموا!٣

  لا يظَلمونَ!) کما يحُبّ المؤمنونَ أن لا يظُلمَوا ف٤

 :بما ينُاسب النصّّ ) ٣٣ - ٢٩ثمّ أجب عن الأسئلة ( بدقةّ إقرأ النصّّ التاّلي■■ 

النمّلةُ حشرة صغيرة جدّاً و هي مُهندسةٌ معماريةٌّ تصَنعُ الحُصون و الغرَُف بمهارة بالغة تحت الأرض و تنَتخِب مَسكنها 

عرُ النمّلةُ بالرّطوبة تخُرِج الحُبوب إلی سطح الأرض و تنَشُرها في باطن الأرض و تجَمع فيه الحُبوب المختلفة. إن تشَ

يحُوّل العشُب إلی نوع من الورق  مُتخصّصتحت ضوء الشّمس حتیّ لا تفَسُد. هناک نوع آخَر من النمّل و هو کيمياويّ 

ة نصُبَ أعينُه للوصول إلی أهدافه به أشکالاً هندسيةّ جميلة. فلَْيجعل الإنسان جُهدَ هذه الحشرة الصّغير ينُشِئالمُقوّی و 

  في الحياة!
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  ماذا تفعلُ النمّلةُ للوقاية من فساد الحُبوب؟ -29

  ) تذُهِبها بسطح الأرض و تأکلها سريعة!١

  ) تضَعهُا علی الأرض تحت ضوء الشّمس!٢

    ) لن تستفَيد من الحُبوب حتیّ تخرج من هذه الحالة!٣

  ة حتیّ تجُفَّف!) تنشرُها في زاوية من بيتها لمُدةّ طويل٤

  إنّ النمّلة ...عينِّ الصّحيح حسب النصّّ:  -30

  ) بعضها مهندسةٌ معماريّةٌ تبني بناء مُحکماً دون الجهد و بسهولة!١

  ) لها أنواع مختلفة قد جاء نوع واحد منها في النصّّ المذکور!٢

  ) من الحشرات التّي ليست أصغر حجماً بالنسّبة إلی الأخُری!٣

    ن الأرض و تهتمّ بأطعمتها و حبوبها دائماً!) تعيشُ في باط٤

 مناسبة لمفهوم النصّّ: أقلّ عينِّ ما هو  -31

    ) من جَدَّ وَجدَ!١

  ) إنَّ العالمَ قائمٌ بالعمل!٢

    ﴾لا يکلفّ الله نفساً إلاّ وُسعها﴿) ٣

  ﴾سنرُيهم آياتنا في الآفاق و في أنفسهم﴿) ٤

 ٣٣و  ٣٢ي (عيِّن الصّحيح في الإعراب و التحّليل الصّرف(  

 »:ينُشِئ« -32

  مجهول / فعل و فاعله محذوف –») إفعال«مزيد ثلاثي (من باب أو من وزن  –) فعل مضارع ١

  »أشکالاً «معلوم / فعلٌ و مفعوله:  –») ش ن أ«مزيد ثلاثي (حروفه الأصليّة أو مادتّه  –) مضارع ٢

  فعل و الجملة فعليّة») / فعالإ«، علی وزن »إنشاء«مزيد ثلاثي (مصدره  –للغائب  –) فعل مضارع ٣

  و الجملة فعليةّ معلوم / فعل و فاعله ضميرٌ  –») نشأة«مجرّد ثلاثي (من مصدر  –للغائب  –) مضارع ٤

 »:مُتخصّص« -33

  اسم فاعل (مصدره: تخَصيص) / صفة و مرفوع –مذکّر  –) اسم ١

  »کيمياويّ «ه: اسم مفعول (مصدره: تخصُّص) / مضاف إليه و مجرور، مضاف –مفرد  –) اسم ٢

  »النمّل«اسم فاعل (من المصدر المزيد الثلاّثي) / صفة و مرفوع، و الموصوف:  –نکرة  –) مذکّر ٣

 »کيمياويّ «اسم فاعل (فعله الماضي: تخصّص) / صفة و مرفوع للموصوف:  –نکرة  –) مفرد مذکّر ٤

 عينّ الصّحيح في ضبط حرکات الکلمات: -34

  !مُلتزَِمونَ  ، مُتدَيَّنونَ لإيرانييّنَ ر ا) أهالي مَشْهد، مِثلُ أکثَ ١

  !) عَزَمنا في اليوَم الثَّالِث علی زِيارةِ مَقْبِرَةِ الشُّهداءِ ٢

ائعةِ في هذه المَدينةِ ٣ ناعاتِ اليدَوَيَّة الرَّ جنا علی الصَّ   !) تفَرَُّ

  !فوَیِّ خيَّةَ العائدةَ إلی العصَرِ الصَّ ) شاهَدنا في إصفهان الآثارَ التاّري٤
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  :الخطأن عيّ  -35

  ائرةُ هي وسيلةٌ لنقل الإنسان و البضائع في السّماء! ) الطّ ١

  ) الخائب هو الذّي لا رَجاءَ لهُ للنَّجاح في أهدافه!٢

نةٌ يكُتبَُ بها على السَّبوّرة و مِثلها!٣   ) الطَّباشير مادَّةٌ بيضاءُ أو ملوَّ

  اءُ! ) الأصََمُّ من لا يسَتطيعُ أن يتَكَلَّمَ و مؤَنَّثهُ صَمّ ٤

  عينّ ما فيه طلبٌ لِلقيام بالعمل: - 36

  ) نتَلوُ آياتِ الحقّ لِيهَدينا اللهُ الصّراطَ المستقيمَ و الديّنَ الحقّ!١

  لِنتَعلََّم مُفردات کثيرة و نقَرأ نصُُوصاً عَديدة! العربيةّ) لِتعَلُّمِ اللغّة ٢

  ) تحََمّلتُ المَشاکل التّي کانت في طريقي لأِنجَحَ في الحياة!٣

  ) لِنحَْصُل علَی المَقامات العالية إجتهَدنا إجتهادَ الآملينَ!٤

  تضادّ العِبارات: يف الخَطأعَينّ  -37

  اِبتعَِدوا عَن القيم الاِنسانيةِّ  تبَتعَِدوا عَن القِيم الاِنسانيّةِ  ) لا١

  لمَ يعَلمَِ الانسانُ قدَرَ لحَظاتِ عُمرِه  ) عَلِمَ الاِنسانُ قدَرَ لحََظاتِ عُمرِهِ ٢

  ينَظُرُ الاِنسانُ الِی طَعامِهِ  لا ) لِينَظُرِ الاِنسانُ الِی طَعامِهِ ٣

  لنَ أقرأ کتباً مختلفة اليوم ) سأقرأ کتباً مختلفة اليوم ٤

 زمانه في الترّجمة: لا يتغيرّ الذّي عينّ الفعل -38

  نسجّل هدفاً في المباراة لترفيع فريقنا!إننّا ) ١

  ) لنَ يسُاعدني صديقي مالياًّ و أنا محتاج إلی المساعدة!٢

  لم تحصل علی أيّ شهادة جامعيةّ! لمؤلفّةاذه ه ) إنّ ٣

  !الناّر ابتعد عنشاباًّ نوب ) مَن ابتعد عن الذّ ٤

  اقصة:النّ  حسبَ عملِ الأفعال الخطأ عينّ -39

  ) ليست أبوابُ اللهِ مُغلقةً علی عبدِه، فعلَيه أن يرُاقبهَ دائماً!  ١

  ) کان العلماءُ المُجدوّنَ خلالَ أعمالِهم العلميةِّ يتَذوّقونَ آلاماً کثيرة!٢

 !اسيّةرالدّ  السّنة طولَ  فهّمص في المُعلمّونَ غائبونَ  هؤلاء يصُبح ) لم٣

   الحديث يثُبتونَ أنّ الأضواء تتکوّنُ مِن سبعة ألوانٍ! ) کان الباحثونَ في العصر٤

  من معناه الأصليّ: لم يَخرج» کان«عينّ  -40

  ) ﴿کان الله غفوراً رحيماً﴾٢  ) کان هذا الرّجلُ رسّاماً يرَسمُ بدون يدينِ!١

  ) ﴿أوْفوا بالعهود إنّ العهد کانَ مسؤولاً﴾٤  اة﴾) ﴿کان يأمر أهله بالصَّلاة و الزّک٣

 كنيم، سپس به مرور  زني و پرسيدن سؤال از خودمان شروع مي پربازده براي مطالعه، روش بازيابي است. در اين روش، مطالعه را با تست هاي يكي از روش
  پردازيم. و رفع اشكال مي
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عنوان هدف اصلي زندگي، براي رشد و تعالي  اي كه در عين توجه به رستگاري اخروي به مجاهدت رسول خدا (ص) در راستاي بناي جامعه -41
  قرآن بود؟ يك از آيات مباركة زندگي دنيوي خود نيز تلاش كند، در جهت تحقّق يافتن كدام

1 (﴿سطبِالق الناّس قوميالميزانَ ل و تابالك مهعاَنزَلنا م و يِّناتلَنا باِلبسلَقَد أرسلنا ر﴾  
  ﴾محمد رسولُ االلهِ و الّذينَ معه اَشداء عليَ الكُفاّرِ رحماء بينَهم﴿) 2
  ﴾حسنةًَ و قنا عذاب النّار دنيا حسنةًَ و في الآخرَةو منهم من يقولُ ربنا آتنا في ال﴿ )3
  ﴾ما يتَذكََّرُ اوُلُوا الألبابِقلُ هل يستَويِ الَّذين يعلَمونَ و الَّذين لا يعلَمونَ انَّ﴿ )4
  ؟هاست فرجام شوم كدام گروه از انسان ،فرو افتادن در آتش دوزخ -42
1 (»الّذينَ كَذَّبوا ب وĤ2    »ياتنا (»الَّذينَ اَسهملي اَنفسرَفوا ع«  
  »ئةِباِلسيِمن جاء «) 4  »اَسس بنيانهَ علي شفا جرفُ هارٍ منْ«) 3
از مردم كه بر ذمة انسان است، در  ضايع شده افضل اوقات براي بازگشت عبد به دامن رحمت الهي چه زماني است و راه احقاق حقوق -43

  ؟چيست ها صورت عدم دسترسي به آن
  استغفار و اظهار ندامت - تر است.  تر و جبران گذشته راحت دوراني كه توبه آسان) 1
  ها براي آن صدقه دادن و دعاي خير - تر است.  تر و جبران گذشته راحت دوراني كه توبه آسان) 2
  ها براي آن عاي خيرصدقه دادن و د -افتد.  ها اتفاق مي ها و خصلت اي كه تغيير و دگرگوني و تثبيت خوي دوره) 3
  استغفار و اظهار ندامت -افتد.  ها اتفاق مي ها و خصلت يي كه تغيير و دگرگوني و تثبيت خوا دوره) 4
از توبه هاي شيطان رجيم براي دور كردن انسان  يك از حيله به كدام» مدتي فردا و فردا وعده داد / شد درخت خار او محكم نهاد«بيت  -44

  نشاند؟ بار مي  شومي را براي انسان به دكند و چه پيام اشاره مي
  گردد. شود كه از رحمت الهي مأيوس مي تسويف ـ پس از آلودگي به گناه، آنقدر پروندة انسان سياه مي) 1
  شود. هاي صفات ناپسند در انسان بيشتر مي گذرد، نفوذ ريشه تسويف ـ هر قدر زمان مي) 2
  شود. هاي صفات ناپسند در انسان بيشتر مي گذرد، نفوذ ريشه هر قدر زمان ميشكني تدريجي ـ  قبح )3
  گردد. شود كه از رحمت الهي مأيوس مي شكني تدريجي ـ پس از آلودگي به گناه، آنقدر پروندة انسان سياه مي قبح) 4
جبران متعال براي رفتار با بندگان به هنگام باشد و ملاك خداوند  ترين حق خداوند نسبت به بندگان خود مي مؤيد مهم ،كدام آية شريفه -45

  ؟چيست آنانهاي  كوتاهي
  ميزان تلاش بندگان - » …لقََد ارَسلنا رسلنا بالبينات و انَزَلنا معهم « )1
  ميزان پشيماني قلبي - » …لقََد ارَسلنا رسلنا بالبينات و انَزَلنا معهم «) 2
  ميزان تلاش بندگان - » …طيعوا االلهَ و اطيعوا الرَّسولَ يا ايها الّذين آمنوا ا«) 3
  ميزان پشيماني قلبي - » …يا ايها الّذين آمنوا اطيعوا االلهَ و اطيعوا الرَّسولَ « )4

 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  2دين و زندگي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    
  

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:    132تا  95 هاي هصفح/ 10تا پايان درس  8/ درس هاي استوار شت / احكام الهي در زندگي امروز/ پايهبازگ  :3دين و زندگي 

   230تا  153 هاي هصفح/  18تا پايان درس  13درس / پيوند مقدسوند /هاي پيزمينهعزت نفس/رهبري و مردم /مرجعيت و ولايت فقيه/ در انتظار ظهور / :2دين و زندگي 

 اي از آن درس كه شامل خلاصه نكات مهم متن و پيام آيات اصلي درس باشد، بنويسيد. پس از كامل شدن فرآيند يادگيري هر درس، خلاصه  
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دسته  افتد و كدام طور قطعي در چه صورت اتفاق مي آفرين تسليم كردن به جان به جان ،طبق فرمودة خداوندگار عالم به حضرت داود (ع) -46

؟است» توبه«ي به نام از تصميمات انسان، مسم  

  عدول از مسيري كه چندي به غلط پيموده شده -  بازگشتشانگردانان از خداوند به شدت اشتياق او به  آگاهي روي) 1

  ي و پيمودن ادامة راهلقب هاي تكميل پيمان -  بازگشتشانگردانان از خداوند به شدت اشتياق او به  آگاهي روي) 2

  ي و پيمودن ادامة راهلقب هاي تكميل پيمان - مشاهدة شخصيت آلوده و وحشتناك خود پس از ارتكاب معصيت ) 3

  عدول از مسيري كه چندي به غلط پيموده شده - مشاهدة شخصيت آلوده و وحشتناك خود پس از ارتكاب معصيت  )4

هايي از اموري كه سبب ناپاك شدن روزي انسان  و نمونهيي است ها حفظ سلامت اقتصادي، از سوي آحاد افراد جامعه نيازمند چه مجاهدت -47

  شود، كدام است؟ مي

  اسوه قرار دادن نبي مكرّم اسلام و انجام وظيفة امر به معروف و نهي از منكر ـ فريبكاري در معامله )1

  با يهوديان اسوه قرار دادن نبي مكرّم اسلام و انجام وظيفة امر به معروف و نهي از منكر ـ معامله) 2

  هاي مادي برخلاف زندگي غربي ـ معامله با يهوديان كاهش توجه به رفاه اقتصادي و لذت) 3

  فريبكاري در معامله هاي مادي برخلاف زندگي غربي ـ كاهش توجه به رفاه اقتصادي و لذت) 4

  ؟اند نظر داشته كدام موضوع را مد ،»المتجر جار، الفقه ثميا معشر التّ«د: نفرماي جا كه اميرالمؤمنين علي (ع) مي آن -48

  درآمد حلال و پاكيزه از راه آموختن احكام و مسائل شرعي تجارتتحصيل ) 1

  به تجارت ناپاك نشدن منجر براي درآمد حلال و پاكيزه كسب) 2

  شود. ممانعت ورود ناپاكي در كسب و تجارت ازوسيله   هاي گوناگون علمي تجارت تا بدين انجام روش) 3

  تر تحصيل گردد. كه رشد اقتصادي مناسب و سالم هاي گوناگون علمي تجارت براي اين ام روشانج) 4

ته در كدام آية مباركه است و كدام روش ف، مفهوم نهپذيري از طاغوت جاي فرمان به دستورات الهي كردن سرسپردگي در برابرجايگزين  -49

  ؟است معيار معرفي شده در اين آيهحاكميت در تقابل با 

  خروج از دايرة ولايت الهي - » يا ايَها الّذين آمنوا اطَيعوا االلهَ«) 1

  ها به گروهي خاص ثروت يافتناختصاص  - » يا ايَها الّذين آمنوا اطَيعوا االلهَ«) 2

3( »بِالقسط النّاس قوميخروج از دايرة ولايت الهي - » ل  

4 (»بِالقسط النّاس قوميبه گروهي خاص ها ثروتيافتن اختصاص  - » ل  

مانعي بزرگ بر  ،كه يك گناه مجاز نبودن سنجيدن واجبات و محرمات الهي با قوانين بشري، به كدام دليل است و توجه به علم خدا به اين -50

  ؟اعتقادي است ةهاي ابدي است، پاسخ كدام گر سر راه سعادت و نعمت

  چرا خداوند براي فلان گناه چنين مجازاتي قرار داده است؟ -است.  فكور انزندگي ديني تنها شيوة مطمئن و قابل اعتماد پيش روي هر انس) 1

  را خداوند براي فلان گناه چنين مجازاتي قرار داده است؟چ -كند.  بختي آخرت را تضمين مي قوانين دين اسلام، زندگي سالم دنيا و نيك) 2

  قدر منع و حرام كردن رايج است؟ چرا در اسلام اين –كند.  مي بختي آخرت را تضمين قوانين دين اسلام، زندگي سالم دنيا و نيك) 3

  قدر منع و حرام كردن رايج است؟ چرا در اسلام اين -زندگي ديني تنها شيوة مطمئن و قابل اعتماد پيش روي هر انسان فكور است. ) 4
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  ؟علت اين سفارش چيستكند و  رائة گزارش ميامر به تحقيق و ا چه چيزيدربارة  ،(ع) در نامة خود به مالك اشتر علي اميرالمؤمنين -51
  جلوگيري از غافلگيري احتمالي - پيمان بستن با دشمن ) 1

  نياز بيشتر اين گروه به عدالت - پيمان بستن با دشمن ) 2

  نياز بيشتر اين گروه به عدالت - وضع طبقات محروم  )3

  جلوگيري از غافلگيري احتمالي - وضع طبقات محروم ) 4

پاسخگوي مسائل جديد در زمينة احكام فردي و «و » راهكار معرفت به نظرات ائمه در مسائل روزمرة زندگي«ترتيب  شريفه بهكدام عبارات  -52
  ؟باشد مي» اجتماعي

  »… ينهوا في الدفقّتلي ةٌفطائمنهم  ةٍفرق لا نفر من كلّ فلو ةًكافّما كان المؤمنون لينفروا و « - »و نجعلهم الوارثين ةًائمنجعلهم « )1

  »…ين هوا في الدفقّتلي ةٌفطائمنهم  فرقةٍ لا نفر من كلّ فلو ةًكافّما كان المؤمنون لينفروا و « - »حديثنا ةرواالي  فيها فارجعوا«) 2

  »…ذين استضعفوا في الارض علي الّ و نريد أن نمنّ« - »و نجعلهم الوارثين ةًائمنجعلهم «) 3

  »…و نريد أن نمنّ علي الّذين استضعفوا في الارض « - »حديثنا رواةالي فيها فارجعوا «) 4

  ؟توانند به درجات معنوي بالاتري نائل شوند پسر و دختر جوان در راستاي رشد اخلاقي و معنوي ناشي از تشكيل خانواده، چگونه مي - 53
  هاي فساد از خود و تقويت عفاف و پاكدامني از دوران بلوغ با دور كردن زمينه) 1

  پذيري و انتخاب درست همسر با مشورت گرفتن از ديگران ن مسئوليتبا تجربه كرد) 2

  سوي تشكيل خانواده با پرورش مهر و عشق به همسر و فرزندان به عنوان اولين كشش و جاذبه به) 3

  هاي مسير پرفراز و فرود زندگي ها و ناگواري با تمرين گذشت، مدارا و تحمل سختي) 4

  ؟گردد كدام موضوع مستفاد مي» جميعاً العزةفللهّ  ةالعزمن كان يريد «از آية شريفة  -54

  دهند. عزت، تنها شايسته و برازندة خداوند و كساني است كه او را معبود خويش قرار مي) 1

  هاي تقويت عزت و كرامت انساني است. ، يكي از راهتنخويش  شناخت ارزش) 2

  دن عزت نفس است.ش  هاي نفساني، ضعيف بازتاب گناهكاري و متابعت از خواهش )3

  توانند وجاهت و آبرويي نزد خداي خويش بيابند. ها به نيكوكاري روي آورند، مي اگر انسان) 4

  ؟اند ها در مسير كمال چيست و معصومين بزرگوار (ع) اين صفت را چگونه توصيف نموده ترين قدم از مهم -55
  .براي آن بهايي جز بهشت نيست - شناخت ارزش انسان ) 1

  .از اركان فضايل اخلاقي است -ت نفس تقويت عز) 2

  افراد است.كوچك بودن غيرخدا در نظر عامل  -توجه به عظمت خدا ) 3

  است. بر ساير مخلوقات انسان برتريتنها عامل  - كرامت انسان ) 4
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عامل  ر قرآن كريم،مطابق فرمايش خداوند د هاي الهي در قرآن ياد شده است و يك از مسائل خانواده به عنوان آيات و نشانه كدام -56
  زندگي اجتماعي به احسن وجه چيست؟ به بخشي سامان

  رشد اخلاقي و معنوي -  »…جعل لكم من انفسكم ازواجاً «) 1

  رشد اخلاقي و معنوي -  »…خلق لكم من انفسكم ازواجاً «) 2

  عفاف و پاكدامني - » …جعل لكم من انفسكم ازواجاً « )3

  عفاف و پاكدامني -  »…خلق لكم من انفسكم ازواجاً «) 4

مؤكّد » سازد. كند و بركات خود را ظاهر مي در آن هنگام زمين، ذخاير خود آشكار مي«اين فرمودة امام صادق (ع) دربارة عصر ظهور:  -57
  يك از اهداف حكومت مهدوي است؟ كدام

  ) شكوفايي عقل و علم آدميان2     گستردن بركت و آباداني در زمين) 1

  گستري و رفع تضاد طبقاتي ) عدالت4  د و كمال مردمفراهم شدن زمينة رش) 3

كنند و علت تأكيد آنان به مشورت با پدر و مادر در امر  به چه علتي، پيشوايان ما همواره دختران و پسران را به ازدواج تشويق و ترغيب مي -58
  ؟ازدواج چيست

  خاطر علاقة افراطي كر شدن بهكور و  - بلوغ عقلي به هنگام ازدواج  وفاصله نيفتادن ميان بلوغ جنسي ) 1

  داري با آن  نيمي از دين تكميل –بلوغ عقلي به هنگام ازدواج  وفاصله نيفتادن ميان بلوغ جنسي ) 2

  داري با آن  نيمي از دينتكميل  - فاصله نيفتادن ميان بلوغ جنسي و عقلي تا زمان ازدواج و تشكيل خانواده  )3

  خاطر علاقة افراطي كور و كر شدن به - عقلي تا زمان ازدواج و تشكيل خانواده فاصله نيفتادن ميان بلوغ جنسي و ) 4

  بازتاب چيست؟ ت،داند و اين حال مي تر از حال يتيمان حال چه كساني را سختپيامبر اكرم (ص)  -59
  ندانستن حكم و نظر امام در مسائل زندگي -دورافتادگان از امام خود ) 1

  افتادن از امام خود ورد –از احكام و معارف  اناآگاهن) 2

  احكام و معارف از افتادن دور – امام خوددورافتادگان از  )3

  افتادن از امام خود دور –حكم و نظر امام در مسائل زندگي  جاهلان از) 4

حق دست  اگر اينان خورشيد را در دست راستم و ماه را در دست چپم بگذارند، از راه«خطاب به چه كساني فرمودند:  (ص) رسول اكرم -60
  ؟ن چه موضوعي استو اين سخن در كدام واقعه بيان شد و مبي» .شوم دارم و تسليم نمي برنمي

  تمرين مقاومت در برابر تمايلات پست - واقعة فتح مكه توسط مسلمانان -  .خطاب به كافران و منافقيني كه در غدير خم حضور داشتند) 1

 اسوه بودن پيامبر -  مشركان مكهمسلمانان توسط واقعة محاصرة  -  .دادند (ص) ه پيامبربزرگان مكه كه وعدة ثروت و قدرت بخطاب به ) 2

  در عزت در برابر ستمگران (ص)

تمرين مقاومت در برابر  - مشركان مكهتوسط محاصرة مسلمانان واقعة  -  .خطاب به كافران و منافقيني كه در غدير خم حضور داشتند )3

  تمايلات پست

در عزت در (ص) اسوه بودن پيامبر  - واقعة فتح مكه توسط مسلمانان -  .دادند (ص) كه وعدة ثروت و قدرت به پيامبرخطاب به بزرگان مكه ) 4

  برابر ستمگران



   14: ةصفح  نيانسادوازدهم عمومي   98اسفند  23 آزمون -)5( ةپروژ
 

  

  
  
  
  
  
  
  

        

    

  

 

 
 

61- If the tickets reserved for the passengers don’t arrive on time, I … the whole trip. 

1) would have to cancel  2) will have to cancel  

3) will be cancelled  4) have cancelled 

62- What … you … for instance if your friend let you use his car for a week? 

1) did - do 2) will - do 3) had - done  4) would - do 

63- Nobody can hear what you are talking about. Your classmates will … . 

1) get confuse 2) confuse 3) get confused  4) being confused  

64- In winter, this town becomes crowded because many people from the … villages come here to 

work. 

1) connecting  2) lasting  3) developed   4) surrounding 

65- A large number of paintings on the exhibition were sold on the … day.  

1) appreciation 2) opening 3) tradition  4) imagination  

66- The teacher did not accept Ali’s … for being late. That’s why he is very angry. 

1) information  2) explanation  3) vibration   4) abbreviation 

67- If you are not completely … with our products, you can get your money back.  

1) ashamed 2) interested 3) bored 4) satisfied  

68- There was a whole … of reasons why Tom didn’t get the job.   

1) host 2) suggestion  3) loss  4) device  

 

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

  از شروع هر درس در دفترچة سؤاللگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  2زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 وز چيست؟گذاري شما براي آزمون امر هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    
  

 3زبان انگليسي : !Renewable Energy//Look it Up 3و  2هاي  / درس 82تا  60 هاي هصفح   دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
 2:زبان انگليسي  Art and Culture/3/ درس  107تا  81هاي  صفحه

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) در صورتي كه شما آموزان گرامي دانش

  نشيني درست كلمات،  براي پاسخگويي به سؤالات واژگان، جملة سؤال را به جملات ساده تجزيه كنيد و با توجه به ارتباط معنايي ميان اين جملات و هم
  گزينة پاسخ را انتخاب نماييد.
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69- You will be successful in your life on … that you do things more than just talking about them. 

1) conversation  2) description  3) condition   4) reflection 

70- We were warned that our phone calls were being … in the prison.  

1) converted 2) monitored 3) offered 4) reminded  

 

 

 

Atoms are the basis for everything in the universe. All matter …(71)… of atoms. Solids are 

made of densely …(72)… atoms, while gases have atoms that are spread out. Protons, electrons, 

and neutrons are the basic parts of atoms. The parts of the atom …(73)… positive and negative 

charges and are responsible for the electrical charges known as electricity. 

Electrons are the smallest of the three particles that compose atoms. They are located in an 

area that are expected  …(74)… the nucleus of an atom. Electrons have negative charges. Protons, 

electrons and neutrons are all related to electric charges. 

71- 1) makes up 2) is made up 3) has made up 4) to make up 

72- 1) absorbed 2) consumed 3) produced 4) packed 

73- 1) include 2) use 3) pollute 4) vary 

74- 1) orbits   2) orbiting 3) to orbit 4) orbit 

 

 

 

Passage 1 

Exactly what is a plant and how is it different from other life forms? This may initially seem 

like a simple question. Everyone knows that an elm tree is a plant, whereas a dog is not. 

Nevertheless, the precise definition of plants is still a matter of debate among some scientists. 

All living things are made up of protoplasm, a complex material composed of organic  

substances such as sugars, proteins and fats. Protoplasm is arranged in tiny units called cells. All 

living things are composed of cells. As recently as the late 1990s, scientists believed that all 

organisms could be classified as members of either the plant or the animal kingdom. Life forms 

that are green and can synthesize their own food using light energy were put in the plant 

kingdom. Those organisms that lack green pigment and are able to move about were considered 

to be animals. Researchers now agree that living things are more properly divided into two 

groups−prokaryotes and eukaryotes. These major groups comprise five kingdoms. Major 

differences among cells are used to distinguish between these groups and kingdoms. 

75- The passage has been mainly written to answer which of the following questions? 

 1) How is protoplasm arranged in cells?  

 2) Are all living things composed of protoplasm? 

 3) How are plants different from other life forms? 

 4) Why should all life forms be classified into five major groups? 

 PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 

your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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76- According to the passage, it can be concluded that … . 

 1) plants are able to feed themselves 

 2) protoplasm is a simple life form 

 3) all life forms are made up of green pigments 

 4) animal cells are totally different from plant cells 

77- Which of the following words or phrases is defined in the passage? 

 1) Organic substances  2) Prokaryotes 

 3) Green pigments  4) Protoplasm 

Passage 2 

Plant-e stands for plant electricity. The dream is that we can generate clean electricity from 

living plants via a unique technology. Researchers have discovered that living plants are a “green” 

power source: they can generate, by a single leaf, more than 150 Volts, enough to power 100 LED 

light bulbs at the same time. When wind blows into the plant and moves the leaves, they are 

capable to convert mechanical forces applied at the leaf surface into electrical energy day and 

night, summer and winter. 

In detail, the leaf is able to gather electric charges on its surface due to a process called contact 

electrification. These charges are then immediately transmitted into the inner plant tissue. The 

plant tissue acts similar to a “cable” and transports the generated electricity to other parts of the 

plant. Hence, by simply connecting a “plug” to the plant stem, the electricity generated can be 

used to power electronic devices. 

The technology is based on natural processes and is safe for both the plant and its 

environment. Plant growth is not endangered by generating electricity, so plants keep on growing 

while electricity is being produced. This means that it is possible to generate electricity in the same 

area where food is produced, or where nature is protected. This system also provides other 

environmental advantages such as water storage and improved biodiversity. 

78- According to the passage, contact electrification is a process of converting … energy into 

electrical energy.  

1) chemical  2) gravitational 3) mechanical     4) solar 

79- According to the second paragraph, … . 

1) a plug is connected to the plant stem in order to transmit electricity to the root  

2) contact electrification takes place in the stem of the plants 

3) the plant tissue acts similar to an electrical generator 

4) electricity can be made by leaves in the plant 

80-  Which one of the following is NOT mentioned as benefits of plant electricity? 

1) It generates electricity from plants without damaging them.  

2) It does not require a highly complicated technology. 

3) It does not affect the living plant’s growth in any way.        

4) Living plants can generate electricity 24 hours per day. 
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 ؟كدام است مقابلدو الگوي  چهارمهاي  مجموع جمله -81

1 (36  
2 (26  
3 (16  
4 (46  

,جملة اول دنبالة حسابي  چند مجموع -82 , ,2 4 6   ؟است 30برابر 

1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  

,x,y,نسبت مشترك دنبالة هندسي  -83 ,
22 27  ؟ستم ااكد 
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1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  
nزگشتي يك دنباله به صورت رابطة با -85 na a 1 aو  2 1  ؟باشد. جملة عمومي اين دنباله كدام است مي 8

1 (n
na ( )   12 2     2 (n

na ( ) 2 2  
3 (n

na ( ) 2    4 (n
na ( )  12  

nلة هفتم دنبالة اگر جم - 86
an

b
n a




 
1
3برابر  1

 ؟كدام است b2باشد، مقدار  2

1 (5
4   2 (4

5   3 (1   4 (2   

 ؟باشد. جملة اول اين دنباله كدام است مي 120و جملة هفدهم برابر  20مجموع جملات سوم و نهم برابر  ،حسابي ك دنبالةر يد -87

1 (20   2 (40   3 (30   4 (10   
yحسابي، منطبق بر نمودار خط  نمودار يك دنبالة -88 x 2  ؟جملة اول اين دنباله كدام است 30باشد. مجموع  مي 8

1 (680  2 (720  3 (690  4 (750  
 ؟مجموع پنج جملة اول آن كدام است ،باشد 20است. اگر جملة اول  125دنبالة هندسي برابر از يك ضرب سه جملة اول  حاصل -89

1 (1075
64   2 (1705

64   3 (2705
128   4 (3075

128   

1و  8بين دو عدد  -90
رار داده قعدد  7عدد تشكيل دنبالة هندسي بدهند. در اين صورت مجموع اين  9اين  به طوري كهدهيم  قرار مي مثبت عدد 7، 32

  ؟كدام است ،شده

1 (15  2 (125
16  3 (16   4 (127

16   

  سازي و دنباله مدل)3(رياضي و آمار
  هاي حسابي دنباله

  دنبالة هندسي
  85تا  53هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20: (مجموع دروس رياضي) وقت پيشنهادي
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 ؟به زبان رياضي كدام است» تر است. مجموع مجذورهاي دو عدد حقيقي از مجذور مجموع آن دو عدد كوچك«عبارت  -91

1 (x y (x y)  2 2 2     2 ((x y) x y  2 2 2  
3 (x y x y      4 (x y x y    

نتيجة استدلال  -92
: a b a b
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    
 
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4 3

1¾à ¶k£¶
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 ؟كدام گزينه است 

1 (4 2   2 (3 2   3 (5 2   4 (5 4   

در استدلال  -93
x x

( )

   
  
  

2

2
0 0

4 0
4 0

 نوع استدلال و نتيجة آن كدام است؟ ،

  مغالطه و نتيجة آن درست است.) 2  استثنايي و نتيجة آن نادرست است.قياس ) 1
  استثنايي و نتيجة آن درست است.قياس ) 4    ست.مغالطه و نتيجة آن نادرست ا) 3

«و » مربع كامل است. 49عددي اول باشد، آنگاه  53اگر « هاي ارزش گزاره -94     24 2 35 2 1 2  ؟كدام است از راست به چپ ترتيب به» 4

  درست ـ نادرست) 2    درست ـ درست) 1
  ـ نادرست نادرست) 4    نادرست ـ درست) 3

)هاي  ارزش گزاره -95 p p) (q q)     و(p p) p   ؟كدام استاز راست به چپ  ترتيب به 

  ) درست ـ نادرست2    ) درست ـ درست1
  ) نادرست ـ نادرست4    ) نادرست ـ درست3

 ؟توان نوشت گزارة ساده چند حالت ارزشي مي 4براي يك گزارة مركب با  - 96

1 (8  2 (12  3 (14  4 (16  
 ؟درست است همواره هاي زير گزاره يك از ارزش كدام ،اي دلخواه باشد گزاره r اي نادرست و گزاره qاي درست و  گزاره pاگر  -97

p)) الف q) p      ب ((p q) r   
p)) ج q) ( p q)      د ((q r) (p q)      
  ) ج و د4  ) ب و د3  ) الف و ج2  ) الف و ب1

pاگر  -98 q F  باشد، ( p q) p  ؟ارز كدام گزاره است هم 

1 (T  2 (F  3 (p q  4 (p q  
p))آنگاه در چند حالت ارزش گزارة  ،اي نادرست باشد گزاره rاگر  -99 r) q)  ؟درست خواهد بود 

1 (3  2 (2  3 (1  4 (4  
p)اگر  -100 q)  و درست( p r) آنگاه  ،نادرست باشد(q r)  و( q) (p r)  ؟چه ارزشي دارند از راست به چپ ترتيب به 

  نادرست ـ نادرست) 2    درست ـ درست) 1
  نادرست ـ درست) 4    درست ـ نادرست) 3

  آشنايي با منطق و استدلال رياضي )2(ياضي و آمار ر
  20تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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كه اقتصاد كشور، رشد و شكوفايي مستمر داشته باشد، لازم است تا همة فعالان اقتصادي كشور، تصوير مطلوبي از آينده داشته باشند. براي  براي اين -101
   .شود نتعيي و تنظيم … كه است لازم و كند مي دنبال را … و … ،…هايي چون  است كه هدف شده تدوين ،…ين منظور در ايران ه ادستيابي ب

سـازي اقتصـاد ـ     ها، افزايش صادرات غيرنفتـي و مقـاوم   هـ . ش. ـ كاهش فاصلة بين دهك  1404ساله با در نظر گرفتن افق سال  20انداز  ) سند چشم1
 ساله مدت يك هاي كوتاه سالة بلندمدت، برنامه 20هاي  براي دستيابي به هدف

كند ـ جايگاه اول در اقتصاد آسياي جنوب غربي، ارتقـاي نسـبي سـطح درآمـد       را مشخص مي ) بيش از ده سياست كلي كشور كه مسير اصلي اقتصاد2
 هاي كلي اقتصاد مقاومتي به عنوان يك سند ملي سرانه و رسيدن به اشتغال كامل ـ سياست

بي، ارتقاي نسبي سطح درآمـد سـرانه و   هـ . ش. ـ جايگاه اول در اقتصاد آسياي جنوب غر  1404ساله با در نظر گرفتن افق سال  20انداز  ) سند چشم3
  انداز هاي سالانه، متناسب با اين سند چشم هاي توسعه و بودجه هاي كمي كلان برنامه رسيدن به اشتغال كامل ـ شاخص

سازي اقتصاد  مها، افزايش صادرات غيرنفتي و مقاو كند ـ كاهش فاصلة بين دهك  ) بيش از ده سياست كلي كشور كه مسير اصلي اقتصاد را مشخص مي4
  انداز هاي سالانه، متناسب با اين سند چشم هاي توسعه و بودجه هاي كمي كلان برنامه ـ شاخص

 ؟هر يك از عبارات زير به كدام دورة اقتصاد از تاريخ معاصر ايران مربوط است -102

راج و تحميـل  اي محلـي آن زمـان، گـاه در دريافـت خ ـ    ه ود و حكومتزاماً به معناي عادلانه بودن آن نبالف) شكوفايي اقتصادي ايران در اين دوران ال
  آوردند. وجود مي هاي خود بر مردم مشكلاتي را به هزينه

مت ب) در اين دوران ملت ايران بر سرنوشت خود حاكم شد، بساط حاكمان وابسته به بيگانه را از كشور برچيد و با تصميم و عزم خود حركت بـه س ـ 
  پيشرفت را آغاز كرد.

  مدة اين دوره، جدا شدن اقتصاد ايران از ابعاد هويتي، فرهنگي، اجتماعي، تاريخي و ديني خود بود.ج) ويژگي ع
  1357تا  1300، ب) اقتصاد ايران بعد از پيروزي انقلاب اسلامي، ج) اقتصاد ايران از 1300هاي قبل از  الف) اقتصاد ايران در سال) 1
  1357تا  1300، ج) اقتصاد ايران از 1357تا  1300، ب) اقتصاد ايران از 1300هاي قبل از  الف) اقتصاد ايران در سال) 2
  1300هاي قبل از  سالدر ، ب) اقتصاد ايران بعد از پيروزي انقلاب اسلامي، ج) اقتصاد ايران 1357تا  1300الف) اقتصاد ايران از ) 3
  1357تا  1300انقلاب اسلامي، ج) اقتصاد ايران از  ، ب) اقتصاد ايران بعد از پيروزي1357تا  1300الف) اقتصاد ايران از ) 4

  كنندة جاهاي خالي عبارات زير است؟ عبارات كدام گزينه، به درستي تكميل -103
نظـام  «به مسائل اقتصادي كشور پرداخته و چارچوب كلّي » …«شود، با عنوان  مي» …«قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران كه شامل » …«الف) 

  د را ترسيم كرده است.مطلوب خو» اقتصادي
 بر لزوم استفاده از علوم و فنون و تربيت افراد ماهر به نسبت احتياج براي توسعه و پيشرفت اقتصاد كشور، تأكيد شده است. …ب) در اصل 

 …اي از صنايعي است كه به صورت  نمونه» كشتيراني«و » بازرگاني خارجي«، »صنايع مادر«ج) 

  تدوين شد.  …و …خواست مردم د) قانون اساسي با رعايت دو 
 هاي ناشي از اين گونه اعمال تأكيد شده است. هاي غيرقانوني و نامشروع و بازگرداندن ثروت اندوزي از روش در زمينه مبارزه با ثروت …هـ) در اصل 

شـوند و مكمـل    ج) خصوصـي اداره مـي  ، 44، ب) اصل »دولتي ـ تعاوني ـ خصوصي  «گانة اقتصادي  هاي سه ـ بخش  50تا  40) الف) فصل سوم ـ اصل  1
  47وسازي و توسعة ايران ـ تبديل ايران به بازار مصرفي كشورهاي پيشرفته، هـ) تصادي دولتي و تعاوني هستند. د) نهاي اق فعاليت

، ج) مالكيت عمومي و در اختيار دولـت اسـت. د) برچيـده شـدن روابـط غلـط       43ـ اقتصاد و امور مالي، ب) اصل   55تا  43) الف) فصل چهارم ـ اصل  2
  49ساز اسلام، هـ)  اقتصادي ـ طراحي نظام اقتصادي، اجتماعي بر پاية اصول انسان

عمـومي و در اختيـار دولـت    ، ج) مالكيت 43، ب) اصل »دولتي ـ تعاوني ـ خصوصي  «ادي گانة اقتص هاي سه ـ بخش  50تا  40) الف) فصل سوم ـ اصل  3
  49وسازي و توسعة ايران ـ تبديل ايران به بازار مصرفي كشورهاي پيشرفته، هـ) ناست. د) 

هـاي اقتصـادي دولتـي و تعـاوني      يتشوند و مكمل فعال ، ج) خصوصي اداره مي44ـ اقتصاد و امور مالي، ب) اصل   55تا  43) الف) فصل چهارم ـ اصل  4
  47ساز اسلام، هـ)  هستند. د) برچيده شدن روابط غلط اقتصادي ـ طراحي نظام اقتصادي، اجتماعي بر پاية اصول انسان

   است. اجبارين آموزاي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ اقتصاد
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

  اقتصاد ايران
 اقتصاد ايران در مسير پيشرفت

  144تا  124هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

 هاي زير است؟ عبارات كدام گزينه پاسخ درست پرسش -104
  كشور است؟ قواييك از  بر عهدة كدام» ها اجراي قوانين و برنامه«و » ودجهب با داشتنگذاري اقتصادي و مالي  گذاري و مقررات سياست«الف) هر يك از موارد: 
هـا و   واگـذاري كارخانـه  «، »اولويت قرار دادن اقتصاد«، »هاي خارجي گذاري جذب سرمايه«، »جنگناشي از هاي  بازسازي خرابي«ب) هر يك از موارد: 

  قلاب است؟مربوط به كدام زمان و دهة ان» هاي دولتي به بخش خصوصي شركت
  هايي تأكيد شده است؟ ترتيب بر چه مسئله به 1391و  1390هاي  پ) در سال

  ، پ) جهاد اقتصادي ـ توليد مليدومـ دهة  80الف) مقننه ـ مجريه، ب) دهة اول ـ دهة سوم ـ از ابتداي دهة ) 1
  تصادي ـ توليد مليالف) مجريه ـ مجريه، ب) دهة دوم ـ دهة سوم ـ دهة چهارم ـ دهة سوم، پ) جهاد اق) 2
  ـ دوران سازندگي، پ) توليد ملي ـ جهاد اقتصادي 80الف) مجريه ـ مقننه، ب) دهة اول ـ دهة دوم ـ از ابتداي دهة ) 3
  الف) مجريه ـ مجريه، ب) دوران سازندگي ـ دهة دوم ـ دهة چهارم ـ دهة دوم، پ) توليد ملي ـ جهاد اقتصادي) 4

 ؟هاي زير است كند و پاسخ درست پرسش درستي تكميل مي هاي خالي زير را بهترتيب عبارات كدام گزينه جا به -105
  ماندگي نسبت به اروپا از دست داد. و ايران فرصت طلايي خود را براي جبران عقبحكام به اوج رسيد  عياشيكفايتي و  بي …الف) در دوران 

  هند اقتصاد ايران را تضعيف و از كانون تحولات دور كرد.اندازي به اقتصاد  ن و حتي كشورگشايي نادر و دستاحملة افغ …ب) در 
  ج) در دورة پهلوي كدام اقدام آخرين لطمه را بر بدنة كشاورزي و اقتصاد روستايي ايران زد؟

  است؟ نادرستد) عبارت كدام گزينه در ارتباط با دورة پهلوي 
، د) اقتصاد ايران بـه جـاي   عموميهاي خصوصي و  موقوفات و مالكيت هلوي برتعدي حكومت پصفويه، ج) حكومت الف) سلسلة زند، ب) دورة پاياني ) 1

  خود متكي شد. درونزاي داخلي و مليهاي بومي و  هاي بزرگ بر پايه اتكا به قدرت
دهاي نفتـي، قـدرت   صفويه، ج) اجراي برنامة موسوم به انقلاب سفيد، د) در اين دوران در نتيجـة كـاهش درآم ـ  حكومت الف) قاجار، ب) دورة پاياني ) 2

  اقتصادي دولت كاهش يافت.
گسـترده در عرصـة اقتصـاد     يحضوربه بيگانگان، د) در اين دوران دولت  معدني نفتي و صفويه، ج) واگذاري منابعحكومت الف) قاجار، ب) نيمة اول ) 3

  كشور داشت و توانست سازمان و تشكيلات خود را نوسازي كند.
، د) در اين دوران علاوه بر يكپارچگي سياسـي، اقتصـاد   يهاي عمراني متعدد با هدف ايجاد توسعة نمايش ج) اجراي طرح قاجار،دورة الف) صفويه، ب) ) 4

  سب داشت.فرهنگي كشور هماهنگي مناو هاي ديني و اجتماعي  يكپارچه و مستقلي شكل گرفت كه با ساير لايه
  اي آن درست است؟ه چند عبارت از عبارات زير درخصوص اقتصاد مقاومتي و مؤلفه - 106

 عنوان محرك اصلي پيشرفت بايد از درون كشور نشأت بگيرد. الف) عوامل اصلي توليد در اقتصاد كشور به
 مدت است. كنندة عزت و پيشرفت كشور در بلندمدت و رفع كنندة مشكلات جاري در كوتاه ب) اقتصاد مقاومتي، تضمين

 هاي دروني نيز بپردازد. كند، بايد به برطرف كردن ضعف ني استحكام لازم را حفظ ميج) اقتصاد مقاوم همچنان كه در مقابل موانع بيرو
 ساز كاهش مشاركت مردم در اقتصاد است. هاي دولت، زمينه  د) در اقتصاد مردمي، برنامه

 شود. ها و كاهش درآمدهاي ملي مي نهكارگيري آن توسط تمامي توليدكنندگان، منجر به افزايش هزي هـ) فراگير شدن دانش در تمام سطوح توليدي و به
 كنند. و) اقتصادهاي تك محصولي، مقاومت و در پي آن پيشرفت كشور را تضمين مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  اند؟  ترتيب در كدام يك از اصول قانون اساسي مورد بررسي قرار گرفته هريك از موضوعات زير به -107

  اي و استاني  الف) عدالت منطقه
  دمي و رد سلطة بيگانگانب) اقتصاد مر

  پ) امور مالي دولت
  ت) اقتصاد وسيله است نه هدف

  هاي اقتصادي بخش  ث) محدوده فعاليت
  ج) توسعه پايدار و عدالت بين نسلي

  چ) حقوق اقتصادي شهروندان
  ح) منابع مالي حكومت براي ايفاي وظايف

  55تا  51، ح) اصول 45، چ) اصل 48، ج) اصل 49و  47، 46ث) اصول  ،43، پ) مقدمه قانون اساسي، ت) اصل 44، ب) اصل 50) الف) اصل 1
  45، ح) اصل 55تا  51، چ) اصول 43، ث) مقدمه قانون اساسي، ج) اصل 48، ت) اصل 49و  47، 46، پ) اصول 44، ب) اصل 50) الف) اصل 2
  45، ح) اصل 49و  47، 46، چ) اصول 50، ج) اصل 44، ت) مقدمه قانون اساسي، ث) اصل 55تا  51، پ) اصول 43، ب) اصل 48) الف) اصل 3
  49و  47، 46، ح) اصول 45، چ) اصل 44، ج) اصل 50، ت) مقدمه قانون اساسي، ث) اصل 55تا  51، پ) اصول 43، ب) اصل 48) الف) اصل 4
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 محل انجام محاسبات

 كند؟ درستي تكميل مي عبارات كدام گزينه جاهاي خالي زير را به -108

 …و  …هاي اول بعد از پيروزي انقلاب به دنبـال   شكل گرفت و در سال …ايران در پايان حكومت پهلوي و با الف) دولتي شدن بيش از حد اقتصاد 
  نقش دولت و حضور آن در اقتصاد افزايش يافت.

  انجام گرفت. …ب) محاصرة اقتصادي ايران با هدف 
  بود. …ج) سياست دولت ايران در روند توسعة كشور پس از اتمام جنگ 

هاي اقتصادي ـ افزايش درآمدهاي نفتي ـ وضعيت جنگ، ب) تضعيف توان نظامي و فرهنگي كشـور، ج)     م قانون ملي شدن بعضي از فعاليت) الف) اعلا1
  هاي اقتصادي و اجتماعي ها و نابساماني حضور هرچه بيشتر در عرصة اقتصادي كشور با هدف جلوگيري از بحران

هاي اقتصادي ـ افزايش درآمدهاي نفتي ـ وضعيت جنگ، ب) تضعيف توان اقتصادي و دفاعي كشـور، ج)     يت) الف) اعلام قانون ملي شدن بعضي از فعال2
  هاي خصوصي و مردمي بازگشت دولت به نقش و وظايف اصلي خود و افزايش مشاركت بخش

، ج) تضعيف توان نظامي و فرهنگي كشـور  )هاي اقتصادي ـ وضعيت جنگ، ب  ) الف) افزايش درآمدهاي نفتي ـ اعلام قانون ملي شدن بعضي از فعاليت 3
  هاي اقتصادي و اجتماعي ها و نابساماني حضور هرچه بيشتر در عرصة اقتصادي كشور با هدف جلوگيري از بحران

كشـور، ج)  هاي اقتصادي ـ وضعيت جنگ، ب) تضعيف توان اقتصادي و دفاعي   ) الف) افزايش درآمدهاي نفتي ـ اعلام قانون ملي شدن بعضي از فعاليت 4
  هاي خصوصي و مردمي بازگشت دولت به نقش و وظايف اصلي خود و افزايش مشاركت بخش

 هاي زير است؟  عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ پرسش -109

 دهد؟ را پس از جنگ نشان مي ة ايرانيانيك از نمودارهاي زير، روند درآمد سران ب) كدام ؟الف) دوران سازندگي چه نتايجي داشت

سال

سرانهه دريالآمد سرانهه دريالآمد سرانهه سرانههدريالآمد دريالآمد

سال سال سال
57 - ..... - 67- 68 - 69 ..... 91 57 - ..... - 67- 68 - 69 ..... 91 57 - ..... - 67- 68 - 69 ..... 91 57 - ..... - 67- 68 - 69 ..... 91

10/000 10/000 10/000 10/000

20/000 20/000 20/000 20/000

30/000 30/000 30/000 30/000

40/000 40/000 40/000 40/000

50/000 50/000 50/000 50/000

  
  )4(منحني شمارة                         )   3(منحني شمارة               )         2ي شمارة (منحن       )                   1حني شمارة (من       

  2هاي اقتصادي و مولد ـ بهبود توليد ناخالص ملي و درآمد سرانه، ب) منحني شمارة  الف) به ثمر رسيدن طرح) 1
  3هاي اقتصادي چون نيروگاه برق و صنايع پايه، ب) منحني شمارة  اقتصادي ـ ايجاد زيرساختالف) آغاز جهش ) 2
  1هاي اقتصادي و مولد ـ بهبود توليد ناخالص ملي و درآمد سرانه، ب) منحني شمارة  الف) به ثمر رسيدن طرح) 3
  4و  1نايع پايه، ب) منحني شمارة هاي اقتصادي چون نيروگاه برق و ص الف) آغاز جهش اقتصادي ـ ايجاد زيرساخت) 4

 كند؟ عوامل كدام گزينه به تنوع منابع درآمدي ايران كمك مي -110

  گذاري خارجي هاي نفتي ـ افزايش صادرات نفتي ـ تمركز بر سرمايه ) حركت به سمت فروش نفت خام به جاي فرآورده1
 ل مهم ـ اصلاح نظام مالياتيگذاري خارجي ـ متكي بودن تنها بر صادرات يك محصو ) تمركز بر سرمايه2

  هاي نفتي ) اصلاح نظام مالياتي ـ متكي بودن تنها بر صادرات يك محصول مهم ـ حركت به سمت فروش نفت به جاي فرآورده3
  هاي نفتي به جاي نفت خام ) اصلاح نظام مالياتي ـ افزايش صادرات غيرنفتي ـ حركت به سمت فروش فرآورده4
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)3علوم و فنون ادبي (
  

  
  

  

  وجود دارد؟ غلطاز نگاه تاريخ ادبيات، در عبارت زير چند  - 111

محمد  و علي» سگ ولگرد«مانند صادق چوبك نويسندة  ، افراديها پس از نسل اول نويسندگان نثر معاصر سال«

ها  ها و داستان گرفت و مضمون رمان ، ادبيات مقاومت در ادبيات داستاني فارسي شكل1332هاي پس از  و در سال» شوهر آهوخانم«افغاني صاحب رمان 

  »هاي غربي گرفتيم، بود. هاي نثر اين دوره، ايجاد سبكي تلفيقي از آن چه خود داشتيم با آنچه از شيوه غالباً پايداري بود. از ويژگي

  ) يك4  ) دو3  ) سه 2  ) چهار1

  هاي كدام دورة شعر معاصر در برابر آن صحيح است؟ ويژگي - 112

 تغزّلي كه از دورة پيشين شروع شده بود، به تدريج راه خود را ادامه داد. ) دورة دوم: شعر نو1

 تر و بهتر از گذشته به جوهر شعر دست يافتند. ) دورة چهارم: شاعران اين عصر هنري2

 كه جدال بر سر شعر كهنه و نو بود. 1320تا  1304) دورة سوم: مصادف با سال 3

  شد. يان در برخي نشريات مانند روزگار نو و سخن منتشر مي) دورة اول: اشعار نيما و ديگر نوگرا4

  ؟بهره جسته است» ايهام«شاعر در كدام بيت از آراية  - 113

  درافكند جان شيرين راچرا ملامت خواجو كني كه چون فرهاد / به پاي دوست ) 1

  ر باد نگهبان لاله بودادر رهگذهر كو نكاشت مهر و ز خوبي گلي نچيد / ) 2

  خلد در ديدة من هر نفس خاري جدا دم مرا از چرخ آزاري جدا / ميهر رسد  مي) 3

  / قد او سرو است اگر بر سرو لالستان بود بودافشان  روي او ماه است اگر بر ماه مشك) 4

  ؟كار رفته است به» ايهام تناسب«در كدام دو كلمة بيت زير  - 114

  »نه از باغش مرا برگ جدايي / نه از سيبش مرا روي بهي بود«

  جدايي ـ روي) 2    سيب ـ بهِ) 1

  ه ـ جداييبِ) 4    باغ ـ سيب) 3

  ؟هر دو آراية مذكور در مقابل كدام گزينه صحيح است - 115

  / حافظ اين قصه دراز است به قرآن كه مپرس (ايهام، جناس همسان)ستي گفتا كگفتمش زلف به خون كه ش) 1

  صر به روم آرد قند (تشخيص، ايهام تناسب)تر / نيست حاجت كه كس از م با وجود تو كه هستي ز شكر شيرين) 2

  ، ايهام)تشبيهيك مو دارد ( به اين چه تابي است كه آن حلقة گيسو دارد / كه دل هر دو جهان بسته) 3

  ام (اغراق، استعاره) ام / خورشيد را چو روي تو روشن نديده آني كه كس به خوبي تو من نديده) 4

  رن چهاردهمادبيات ق تاريخ
  (دورة معاصر و انقلاب اسلامي)

  ): وزني2اختيارات شاعري (
  اغراق، ايهام و ايهام تناسب

  و كارگاه تحليل فصل
  94تا  67هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  ؟تماماً وجود دارد» اغراق، مجاز، استعاره ايهام تناسب،«هاي  در كدام بيت آرايه - 116

  چنان شيريني اي خسرو كه چون فرهاد در كويت / جهاني چون مگس جمعند بر دكان حلوايي) 1

  ت / همچو كبكي است كه در چنگ عقاب افتاده استباز مرغ دل من در گره زلف كژ) 2

  خورخواجو مدام جرعة مستان عشق نوش / وز اعتراض مردم هشيار غم م) 3

  ريخت چون دندان، شود افزون غمِ نان، خلق را / سد راه شكوة روزي است دندان، خلق را) 4

  ؟شود نميدر كدام بيت اختيار شاعري ابدال ديده  - 117

  ) مرد اگر شير در كمند آرد / چون كمندش گرفت مسكين است1

  كه پسر بود دو مر آدم را / مه قابيل و كهترش هابيل) 2

  چه روي نهد / همه دشوار گيتي آسان بادراي او را بدان ) 3

  سان گدازدم شب و روز / غم تيمار مادر و پدرم هم بدين) 4

  ؟مرتب كنيم، كدام گزينه صحيح خواهد بود» قلب، ابدال، بلند بودن هجاي پاياني«ترتيب  چنانچه ابيات زير را به - 118

  و گويد خواجه اندر آ با لب او چه خوش بود گفت و شنيد و ماجرا / خاصه كه در گشايدالف) 

  عمر همه / عمر دگر جو كه بود ساده چو نور صمدي و شبب) چونك سپيد است و سيه روز 

  ج) در تك اين بحر چه خوش گوهري / كه مثل موجم و قراريم نيست

  ب ،الف ،ج) 4  الف ،ب ،ج) 3  ب ،ج ،الف) 2  الف ،ج ،ب) 1

  ؟است نرفتهكار  ر بههر دو اختيار شاعري مذكور در كدام گزينه در بيت زي - 119

  »نرگس مستت چو در دلم گذرد / شود ز خنجر خونريز او دلم مجروحخيال «

  قلب ـ ابدال) 1

  آوردن فاعلاتن به جاي فعلاتن ـ قلب) 2

  بلند بودن هجاي پاياني مصراع ـ تغيير كميت مصوت) 3

  ابدال ـ آوردن فاعلاتن به جاي فعلاتن  ) 4

  ؟يار وزني استفاده كرده استدر كدام بيت شاعر از سه نوع اخت - 120

  تا كي از دست تو خونابه خورم / رحمتي كز غم خون شد جگرم) 1

  ) ما چو يعقوب به مصر، از پي ديدار عزيز / آمديم اينك و با كلبة احزان رفتيم2

  استتر  چه توان گفت در لطافت دوست / هرچه گويم از آن لطيف) 3

  زند حالي دست و پايي ميبيند كنار / غرقه  گرچه دريا را نمي) 4

 توان  يم ،بندي منطقي اما با يك طبقه ،كنيم. حجم مباحث زياد است بندي مي سال اول دوازدهم را جمع مباحث پايه و نيم ،در دوران طلايي نوروز
  .بهترين نتيجه را گرفت
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)2علوم و فنون ادبي (
 

  
  

  ؟است نادرستكدام گزينه در مورد شعر و نثر سبك هندي  - 121

  هاي سنتّي عرفاني هم در تضاد بود. داد و با آموزه در اين دوره، حكومت صفوي به شعر مدحي و درباري و عاشقانه بهايي نمي) 1

  خصوصاً سبك خراساني نيست. توان گفت در زبان شعر سبك هندي خبري از مختصات زبان قديم مي) 2

  هاي زباني شعر سبك هندي است. كاهش كاربرد لغات عربي و رواج لغات تركي، از ويژگي) 3

  هاي نثر مصنوع سبك هندي هستند. از نمونه» عيار دانش«و » شرفنامة بدليسي«) 4

  شود. ... يافت مي جز بهويژگي سبكي زير در همة ابيات  - 122

  »يابي و ارائة خيال خاص و معني برجسته است. كوشش شاعر سبك هندي مضمون«

 كشم چون زخم در بر، تيغ را محابا مي ام / بي بس كز آب زندگاني چين ابرو ديده) 1

 برد / زان كند دريا به دست ابر، احسان در لباس پرده آب روي سائل مي ريزش بي) 2

 فرستد ه خلوتگاه سلطان ميگفت / مفلسي نزلي ب رفت و مي فرستادم دلم مي جان به جانان مي) 3

  اند خوش هواي سالمي دارد ديار نيستي / ساكنانش جمله يكتاپيرهن خوابيده) 4

  هاي نثر سبك هندي وجود دارد؟ يك از ويژگي در عبارات زير به ترتيب كدام - 123

  الف) هر چه در ازمنة سابقه و قرون ماضيه در خزانه جمع آورده بود، بر ايشان نثار كرد.

  …ر از ضبط و ربط جرجان فراقت يافت ر خطير خسرو جهانگيب) چون خاط

  ج) بساط نشاط مبسوط گردانيده آن را نوروز نام نهاد.

  اضافات در مقام تمجيد از بزرگان ) مطابقت صفت و موصوف به تقليد از عربي، استفاده از وجه وصفي، تتابع1

  مقام تمجيد از بزرگان، استفاده از وجه وصفي) مطابقت صفت و موصوف به تقليد از عربي، تتابع اضافات در 2

  قت صفت و موصوف به تقليد از عربي) استفاده از وجه وصفي، تتابع اضافات در مقام تمجيد از بزرگان، مطاب3

  ) استفاده از وجه وصفي، مطابقت صفت و موصوف به تقليد از عربي، تتابع اضافات در مقام تمجيد از بزرگان4

  ؟نداردوجود در كدام بيت كنايه  - 124

  في / كه آيد دو چندانت شادي و يسرا (= آساني)خومده دل ز دست ار غمي هست و ) 1

  خبر شدم دهد ز دوست / صاحب خبر بيامد و من بي گوشم به راه تا كه خبر مي) 2

  دستش نگيرم / وگر تيرم زند منت پذيرم كشدبه تيرم گر ) 3

  ري جوانيبكوش اندر بهار زندگاني / كه شد پيراية پي) 4

  ؟در كدام گزينه به صورت صحيح آمده است» تشبيه، مجاز، استعاره، كنايه«هاي  ترتيب توالي ابيات به لحاظ دارا بودن آرايه - 125

  الف) چشمش پي صيد دل مهيا شد / آهو به گرفتن پلنگ آمد

  ها كز اين يك دانه آرد ب) دل خلقي به خاك او گرفتار / چه خرمن

  اردمرا شيخ / غيرت باد بهار اگر بگذ داده فصل گل از باده توبهج) 

  د) تنگ شكر شود همه كام و دهان من / چون دل خيال آن بت شيرين دهان كند

  ب، د، ج، الف) 2    ب، ج، الف، د) 1

  د، ج، ب، الف) 4    ج، الف، ب، د) 3

  هاي  شناسي قرن فصل چهارم: سبك
  دهم و يازدهم (سبك هندي)

  هاي آوايي همسان دولخَتي، كنايه پايه
  108تا  79هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 



  11حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98اسفند  23 نآزمو -)5پروژة (
 

  ؟بهره جسته است» يك مجاز«و » دو كنايه«شاعر در كدام بيت از  - 126

  در شود / وين راز سر به مهر به عالم سمر شود پرده ترسم كه اشك در غم ما) 1

  كني مدارا  دل عالمي بسوزي چو عذار برفروزي / تو از اين چه سود داري كه نمي) 2

  مراد دل ز تماشاي باغ عالم چيست؟ / به دست مردم چشم از رخ تو گل چيدن) 3

  استان فراقزبان خامه (قلم) ندارد سر بيان فراق / وگرنه شرح دهم با تو د) 4

  ؟ذكر شده است نادرستوزن مذكور در مقابل كدام مصراع  - 127

  صل خود، هر نفسي دمي زنم (مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن)وبس كه به بوي ) 1

  چون سرو جويباري برطرف چشمه رسته (مفعول فاعلاتن مفعول فاعلاتن)) 2

  اعلن)من به فغان نواگري ياد دهم رباب را (مفتعلن فاعلن مفتعلن ف) 3

  چون شمع سري دارم بر باد هوا رفته (مفعول مفاعيلن مفعول مفاعيلن)) 4

  ؟نيستلختي همسان (دوري) وزن كدام گزينه، دو - 128

  از سر هستي بگذر از سر مستي چه روي / دست بدار از سر و زر اين همه دستان چه كني؟) 1

  است صبحبر سر زنگي شب همچو كلاه است ماه / بر در قفل سحر همچو كليد ) 2

  رسد چون نرسد دلي به دل / غصة بيدلي نگر هم ز غناي آسمان كوه به كوه مي) 3

  گشايد از قيد مهرباني شيراز در نبسته است از كاروان وليكن / ما را نمي) 4

  ؟رود شمار مي وزن كدام بيت دو لختي است و رديف آن يك پاية آوايي به - 129

  شناسد آواز آشنا را كس نميجز پيش ما مخوانيد افسانة فنا را / هر) 1

  نفس در طلب سوختي دل نديدي / به ليلي چه دادي كه محمل نديدي) 2

  كند آيينة فرنگ به صحرا فشاند محمل نازت گل چه رنگ به صحرا / كه گرد مي) 3

  نفس به غير تك و پوي باطلي كه ندارد / دگر كجا بردم جز به منزلي كه ندارد) 4

  ؟دارد تقابلزير  مفهوم كدام گزينه با بيت - 130

  »ام اي هرگز نكردم باز از كار كسي / در چمن بيكار چون دست چنار افتاده عقده«

  ستم را ز كارداي / برده است آزادگي چون سرو  ه ز كار خود، نه از مردم گشايم عقدهن) 1

  گشايي شود باز ز كار خلق عالم / اگر او ز زلف پرچين نكند گره گرهي نمي) 2

  ام با تهيدستي گره از كار خلق / بر سر مردم از آن فرمانروا چون شانهگشايم  مي) 3

  اي از كار ما نگشود سعي نارسا / ناخن تدبير ما آخر دل ما را گرفت عقده) 4
 تر هستيد و تنها نياز به تثبيت و رفع اشكال داريد گروه اول مباحثي هستند كه مسلط.  
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)2) و (3عربي زبان قرآن (
  

  

  
  
  

 :ّ١٣۴ـ  ١٣١( عينّ الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترّجمة من أو إلی العربية( 
 ...»:ذينَ من دونهِ هذا خلقُ الله فأَروني ماذا خلق الّ « - 131

 !ندا اين آفرينش الهي است، پس ببينيد كه كساني كه جز اويند، چه چيزي آفريده )1

 !اند اويند، چه خلق كردهاز اين خلقت خداست، پس به من نشان دهيد كساني كه غير  )2

 !اين خلقت االله است، پس به من نشان داد از آنان كه غير از اويند، چه خلق شده است )3

  !اند دهد كساني كه جز او هستند، چيزي نيافريده ) اين آفرينش خداست كه به ما نشان مي4

  »: لمّا رأيت أخي في المطبخ بعد ساعة، تظاهَر أنهّ لم يأکل شيئاً إلاّ قطعة من الخبز و هو جائع!« - 132

  !خورده است چون گرسنه بود كرد كه فقط قطعه ناني برادرم را وقتي كه پس از ساعتي در آشپزخانه ديدم، تظاهر مي )1

  !خورد مگر تكهّ ناني، و او گرسنه بوده است وقتي برادرم را بعد از يك ساعت در آشپزخانه ديدم، تظاهر كرد كه چيزي نمي) 2

  !نان خورده شده و او گرسنه است اي پس از يك ساعت چون برادرم را در رستوران مشاهده كردم، وانمود كرد كه فقط قطعه) 3

 !گامي كه برادرم را پس از ساعتي در آشپزخانه ديدم، وانمود كرد كه چيزي جز يك قطعه نان نخورده است و او گرسنه استهن) 4

 عينِّ الصّحيح: - 133

دشمنان ما به پناهگاهشان فرار كرده بودند و اين پيروزي اسلام بـوده   ) کان أعداؤنا فرّوا إلی مأمنهم فهذا إنتصار الإسلام!:١

 است!

 كني، پس آن را ترك كن! اي ستمگر بدان كه با ستم، ملتّ را نابود نميا ظالمُ أنّ بالظّلم لن تفُنی الامُّة فاتُرکه!: إعلم ي) ٢

 بازيكن محبوب، نقش مهمي در شكست تيم نداشت! ما کان للاّعب المحبوب دور مهمّ في هزيمة الفريق!:) ٣

  كردم! تاق كوچكم را براي ميهماني تميز ميمن اإنيّ کُنت انُظّف غرفتي الصّغری للضّيافة!:  )٤

 :»داد! اي بزرگ داشت كه در آن انواع پرندگان را پرورش مي شود كه كشاورزي مزرعه حكايت مي« - 134

 ) قد يحُکی أنّ مُزارعاً کانت له مزرعة کبيرة قد ربیّ فيها الطّيور المتنوّعة!١

 أنواع الطّيور! ) يحُکی أنّ مُزارعاً کانت له مزرعة کبيرة يرُبيّ فيها٢

  ) قد يحُکی أنّه کان للفلاّح حقل کبير يرُبيّ فيه الطّيور المتنوّعة!٣

 ) يحُکی أنّ فلاّحاً کان له حقل کبير و هو يرُبيّ أنواع الطّيور!٤

  في ضبط حرکات الکلمات: الخطأعينِّ  - 135

  ) دخََلَ رَسولُ اللهِ في مَسجِدٍ، فشَاهَدَ جَماعةً يتَفَقََّهونَ،١

  ماعةً يدَعونَ اللهَ و يسَألونهَ،) وَ جَ ٢

  ) فقَالَ النَّبيُّ (ص): کِلا الجَماعتينَ إلی خَيرٍ...،٣

  ) أمّا هؤلاء فيَتَعلَّمونَ و يفُقِّهونَ الجاهِلَ، هؤلاء أفضَلُ!٤

 )3عربي زبان قرآن (

 نظام الطَّبيعةِ، ثلاثُ قصصٍ قَصيرةٍَ
  4و  3هاي  درس
  58تا  37هاي  صفحه

  )2عربي زبان قرآن (
 قنطواارحموا ثلاثةً / لا تَ

  7تا پايان درس  6درس 
 97تا  71هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  »من أراد أن يکون أقوی الناّس فليتوکَّل علی الله!«عينِّ الصّحيح في الإعراب و التحّليل الصّرفي:  - 136

  معرب / مضاف اليه و مجرور بعلامة الکسرة –معرفة (علم)  –مفرد مذکّر  –: لفظ الجلالة ) الله١

  معرب / اسم للأفعال الناّقصة و مرفوع –اسم تفضيل (علی وزن: أفعلَ)  –مفرد مذکّر   –) أقوی: اسم ٢

مѧѧع فاعلѧѧه جملѧѧة فعليѧѧّة؛ فعѧѧل  متعѧѧدّ / فعѧѧل و –معلѧѧوم  –») إرادة«مزيѧѧد ثلاثѧѧي (مصѧѧدره:  –للغائѧѧب  –) أراد: فعѧѧل مѧѧاض ٣

  الشّرط

مجهѧѧول / فعѧѧل و نائѧѧب فاعѧѧل؛ الجملѧѧة  –مزيد ثلاثي (ماضيه: توکѧѧَّلَ؛ مصѧѧدره: توکѧѧُّل)  –للغائب  –) يتوکّل: فعل مضارع ٤

  فعليّة؛ جواب الشّرط

  للفراغ: الخطأعينِّ  - 137

  ) ............... عيني من الدّمع في ذلک اليوم المؤلم! (فاضَت)١

  ........ عينٌ سهرت الليّالي في سبيل الله! (لن تبکي)) .......٢

  ) ليت الشّابّ ............... عينهَ عن محارم الله! (يرخُص)٣

  ) عندما تتکلَّم العيون ............... الحقيقة! (تتبيَّن)٤

  »:حتّی«بمعنی » اللّام«عيِّن حرف  - 138

  في المدرسة،) اتصّل أبي بالمعلمّ هاتفياًّ ليخُبره عن سبب غيابي ١

  ) فهو قال: ليحضر ابنک الآن للامتحان،٢

  ) فإن لم يحضر فليجَلب وصفة الطّبيب لنا،٣

  ) فوافق أبي و اضطررتُ إلی مراجعة الطّبيب لأخْذ الوصفة للمعلمّ!٤

 فيه أداة الإستثناء: ليسعينِّ ما  - 139

  ) أنصحکم الاّ تعتمدوا علی أحد الاّ والديکم!١

  تؤجّل امُورک أبداً!) نصحَک أبي مرّتينِ الاّ ٢

  ) لا ننصحک في الصّعاب الاّ بالتوکّل علی الله!٣

 ) نصحتُ الجميع بالإمتناع عن الأکل الاّ واحداً منهم!٤

 :مذکوراً عيِّن المستثنی منه  - 140

 ) ما طالع ليلة الإمتحان کتاباً إلاّ الطّالب المُجدّ!١

 ) لا يوُجد طريق للوصول إلی العزّة إلاّ المُحاولة!٢

 ) المؤمنون لا يطلبون من الله في حياتهم إلاّ الخيرات!٣

  ) الصّياّدون ما سمعوا من الغابة الخضراء إلاّ صوت الطّيور!٤

 است. ة درك مطلب براي تمرين پيوستمنبعي مناسب » درك مطلب عربي 100«تاب ك  
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 )3(تاريخ
  
  

  

  ؟افزايش محبوبيت رضاخان صحيح استعلت كدام گزينه دربارة  - 141
  نتيحكومت جمهوري به جاي حكومت سلطپيشنهاد ) 2  تبليغ بر ضد اوو سفر احمد شاه به اروپا ) 1
  هاي ديگر سركوبي شورش شيخ خزعل و بعضي شورش) 4  نطق تاريخي رضاخان در مجلس مؤسسان) 3

  ؟رضاشاه با چه هدفي سياست اسكان اجباري عشاير را اجرا كرد - 142
  مهار كردن نيروي رزمي عشاير) 2    رونق دامداري مدرن) 1
  توسعة شهر و شهرنشيني) 4    پرستي مبارزه با كهنه) 3

  ؟، تغيير و تحول چشمگيري در شوروي ايجاد كردكدام اقدامبا حكومت استالين  - 143
  امضاي پيمان عدم تجاوز با آلمان) 2  ها سركوب مخالفان و تبعيد آن) 1
  فرهنگي و هاي اقتصادي برنامهاجراي ) 4  هاي متحد واگذاري برخي متصرفات به دولت) 3

144 - ؟دپروران عد روابط خارجي چه سياستي را در سر ميموسوليني در ب  
  هاي عمراني و اقتصادي به كمك كشورهاي متحد اجراي طرح) 1
  تسلط بر درياي مديترانه و شمال آفريقا) 2
  طلبانه   هاي توسعه در زمينة برنامهبا برخي كشورها هاي دو و چندجانبه  نامه انعقاد پيمان) 3
  پيوستن به متفقين و شركت در جنگ) 4

  ؟ين وارد جنگ جهاني دوم شدبه نفع متفق ،اي آمريكا پس از چه حادثه - 145
  پياده شدن نيروهاي متفقين در خاك فرانسه) 2  ها به ناوگان آمريكا حملة ژاپني) 1
  ها در شرق آسيا عمليات گستردة ژاپني) 4  حملة متحدين به شمال آفريقا) 3

  ؟ين پيمان صلح را با اسرائيل امضا كردنخست ،عامل اصلي هجوم آوردن شوروي و انگلستان به ايران در جنگ جهاني دوم چه بود و چه كسي - 146
  سادات وراز سوي دولت ايران ـ ان طرفي اعلام بي) 1
  ـ ياسر عرفات هاي تسليحاتي و تداركاتي از طريق خاك ايران به آلمان كمك) 2
  ياسر عرفاتبا آلمان ـ  ة ايرانروابط بازرگاني گسترد) 3
  ساداتـ انورن به آلمان هاي تسليحاتي و تداركاتي از طريق خاك ايرا كمك) 4

  ؟باشد نميصحيح  1332تا  1320اجتماعي ايران در فاصلة شهريور  -يك از موارد زير، در مورد اوضاع سياسي كدام - 147
  شاه به صاحبانشان بازگردانده شد.املاك متصرفي رضا) 1
  نفوذ بيشتري يافتند.دار  و غير زميندار  اعيان و اشراف زمين) 2
  .داشتقرار در اختيار شاه قدرت اجرايي كشور ) 3
  كردند. صورت گسترده فعاليت مي ) مطبوعات و احزاب به4

  ؟چه بودنفت) هاي نهضت ملي شدن  به عنوان يكي از زمينه(هدف از تدوين و امضاي قرارداد الحاقي  - 148
  بازنگري در قرارداد نفت جنوب) 2  پيش گرفتن سياست موازنة منفي در برابر بيگانگان) 1
  بر صنعت نفت انگلستانبخشي به تسلط  عدم مشروعيت) 4  امي حقوق ملي در موضوع نفت جنوبگرفتن تم) 3

  يف ديني و وطني ملت ايران برشمرد؟مبارزه براي ملي شدن نفت را تكلكدام شخصيت سياسي،  - 149
  زاده ابوالحسن حائري) 2    دكتر مصدق) 1
  خليل طهماسبي) 4    ابوالقاسم كاشاني سيد )3

  ؟باشد مرداد صحيح مي 28هاي زير در ارتباط با كودتاي  يك از گزينه كدام - 150
  مرداد حاصل توافق آمريكا و شوروي بود. 28) طراحي كودتاي 1
  ) با ورود ژنرال نورمن شوارتسكف آمريكايي به ايران، مقدمات اجراي كودتا فراهم شد.2
  وزير شد. االله زاهدي نخست سرلشكر فضل ،) پس از موفقيت كودتا3
  گذاري شد. پايه هاي ملي و مذهبي گروهي از شخصيتنهضت مقاومت ملي توسط  ،ن كودتادر جريا) 4

  )9تا  7هاي  درس( 
  124تا  90هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20: و جغرافيا) (مجموع دروس تاريخ وقت پيشنهادي

 كامل داريد ةگروه دوم مباحثي هستند كه نياز به مطالع.  
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   )3جغرافيا (
  

  

  ؟مطابقت بيشتري دارد »ونقل پايدار حمل« تعريفكدام عبارت با  - 151
  ونقل هاي حمل ريزي و اجرايي با هدف بهينه كردن سامانه هاي برنامه فعاليت ةكلي) 1
  عت و زمان انتقال، هزينه و تقاضاها، سر نوع و حجم محموله اولويت توجه به عواملي چون دسترسي،) 2
  احداث و جلوگيري از ترافيك در برخي نقاط ةمنظور پايين آوردن هزين ترين مسيرها به توجه به كوتاه) 3
  راي حال و آيندهريزي ب در برنامه ها و سلامت محيط زيست همة مردم، ايمني آن ةونقل، دسترسي عادلان رفع نيازهاي مربوط به حمل) 4

  ؟استونقل چندوجهي  حملكدام عبارت بيانگر  - 152
  طور همزمان تركيب و ارسال چندين كالا به) 2  مسائل بيمه و ايمنيبه ونقل در كنار توجه  حمل )1
  حفظ محيط زيست ةونقل در كنار توجه به مسئل حمل) 4  ونقل تركيب دو يا چند شيوة مختلف حمل )3

 ايرانتواند موجب پيشرفت اقتصاد و گسترش تجارت  ميبيش از بقيه در كدام نوع و به چه دليلي  ايرانونقل در  حمل ةسعتو ةگذاري در زمين سرمايه - 153
  ؟با ساير كشورها شود

  جنوب غربي آسيا و قفقاز ةونقل آبي و ريلي به دليل برخورداري از موقعيت جغرافيايي و ترابري مناسب در منطق حمل) 1
  و مسيرها بندرها، ها آبراههونقل در  لي به دليل برخورداري از ايمني، سلامت و امنيت حملونقل آبي و ري حمل) 2
  ونقل هوايي و از طريق خطوط لوله به دليل برخورداري از موقعيت جغرافيايي و ترابري مناسب در جنوب غربي آسيا و قفقاز حمل) 3
  ها و مسيرها ونقل در فرودگاه از ايمني، سلامت و امنيت حمل خطوط لوله به دليل برخورداري ونقل هوايي و از طريق حمل) 4

  ؟كدام است و نتيجة آن چه بود ،گيري طول جغرافيايي گرديد آمدن مبدأ اندازه آنچه سبب پديد - 154
اعت واقعـي از  جاي س ـ لزوم مسيريابي و ضرورت تعيين موقعيت جغرافيايي و طول و عرض و ارتفاع مكان و زمان موردنظر كه سبب شد كشورها به) 1

  ساعت رسمي استفاده كنند.
جـاي سـاعت    هاي اقتصادي در يك كشور و بين كشورها كه سبب شد كشورها به ونقل و فعاليت حركت وسايل حمل ةاختلالات پديد آمده در برنام) 2

  واقعي از ساعت رسمي استفاده كنند.
زمان واقعـي و محلـي   از و ارتفاع مكان و زمان موردنظر كه سبب شد كشورها لزوم مسيريابي و ضرورت تعيين موقعيت جغرافيايي و طول و عرض ) 3

  .كننداستفاده 
زمـان واقعـي   از هاي اقتصادي در يك كشور و بين كشورها كه سبب شد كشورها  ونقل و فعاليت حركت وسايل حمل ةاختلالات پديد آمده در برنام) 4

  .كنندو محلي استفاده 
  ؟دهد گذرد، چه تغييري در روز و تقويم او رخ مي كند و از خط روزگردان مي ر ميفردي از دهلي به نيويورك سف - 155

  بايد يك روز از تقويم او كم شود.) 2  بايد يك روز به تقويم او اضافه شود.) 1
  ساعت اختلاف زماني خواهد شد. 12دچار ) 4  شود. تغييري در تقويم او ايجاد نمي) 3

النهار ديگري قرار بگيرد، اختلاف زماني نقـاط   ساعت بعد بر فراز نصف سهالنهار قرار گرفته باشد و  يك نصف ظهر، خورشيد بر روي 12اگر در ساعت  - 156
  ؟النهار چقدر است قرار گرفته بر روي اين دو نصف

  درجه   60) 4  درجه 45) 3  درجه   30) 2  درجه 15) 1
  ؟ديناميك هستندكدام ي ترتيب دارا هر كدام به» طوفان«و » فشان آتش«، »صاعقه«، »لرزه زمين« - 157

  دروني ـ دروني ـ بيروني ـ بيروني) 2  دروني ـ بيروني ـ دروني ـ بيروني) 1
  بيروني ـ دروني ـ دروني ـ بيروني) 4  ـ دروني بيروني ـ بيروني ـ بيروني) 3

  ؟درستي آورده است را به ها لرزه گيري زمين دربارة اندازه كدام گزينه، عبارات مرتبط با هم - 158
  لرزه ـ بزرگي ـ مقياس ريشتر ن تخريب ناشي از يك زمينميزا) 1
  مركاليـ مقياس بزرگي لرزه ـ  ميزان تخريب ناشي از يك زمين) 2
  شدت ـ مقياس مركاليلرزه ـ  مقدار انرژي آزاد شده از زمين) 3
  بزرگي ـ مقياس ريشترلرزه ـ  مقدار انرژي آزاد شده از زمين) 4

  ؟حركات كدام گسل بيشتر از سايرين استاز هاي ناشي  ميزان تخريب و خسارت - 159
  كمربند كوهستاني آلپ تا هيماليا) 2    گسل مياني اقيانوس اطلس) 1
  مرز صفحة آفريقا با صفحة اقيانوس هند) 4  با صفحة اقيانوس منجمد جنوبي استراليامرز صفحة ) 3

  ؟لرزه در ايران بوده است رين تلفات انساني مربوط به كدام زمينلرزه قرار دارد و در چند دهة اخير بيشت ايران در مركز كدام كمربند زمين - 160
  زهرا اطراف اقيانوس آرام ـ بويين) 2    هيماليا ـ رودبارتا آلپ ) 1
  رودبار اطراف اقيانوس آرام ـ) 4    زهرا هيماليا ـ بويينتا آلپ ) 3

  4درس 
  )2هاي جغرافيايي ( فنون و مهارت

  5درس 
  (تا ابتداي سيل)

  88تا  59هاي  صفحه

   است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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 كردند؟ تسخير محاصره مدتياز  پس را ساسانيان آوازةپر پايتخت تيسفون نبرد، كدام در مسلمان اعراب - 161

 ذوقار) 4  نهاوند) 3  جلولا) 2  قادسيه) 1

 داشت؟ ايران بربيشتري  تأثير مراتب به ايراني، هاي سلسله نخستين اميران از يك كدام رسيدن قدرت به - 162

 و حسن بويه زيد بن حسن) 2  صفاري ليث يعقوب و ذواليمينين طاهر) 1

 و مرداويج زياري ساماني اسماعيل امير) 4  صفاري ليثعمرو و بويه ابوشجاع) 3

 .يافت رايج بود،گسترش ... حكومت ةدور در كه،  ...عنوان با داري زمين از شكلي سلجوقي، عصر در - 163

 زياريانـ  ربض) 2    بويه آلـ  ربض) 1

 بويه آلـ  اقطاع) 4    زياريانـ  اقطاع) 3

 ؟باشد  نمي صحيح مغولان حكمراني دوران در شهرنشيني و شهر با رابطه در گزينه كدام - 164

 .شد افول و وقفه دچار مدتي براي شهري زندگي ايران، به مغول هجوم با) 1

 .گزينند دوري شهرنشيني از كه كرد مي توصيه ها مغول به ياسا قوانين ةمجموع) 2

 .يافت رونق شهرنشيني و شهر تدريج به ايلخاني حكومت استقرار از پس )3

 .شد زوال و ركود دچار مغول، ةدور اوايل همانند ،تيموريان عصر در شهرنشيني و شهر) 4

 مصور شده در عصر تيموري و نامورترين نقاشان عصر تيموري در كدام گزينه آمده است؟ ةشاهنام ةفاخرترين نمون ترتيب، به - 165

  الدين شيرازي غياثـ  دموت ةشاهنام )2  الدين بهزاد كمالـ  بايسنقري ةشاهنام )1
  الدين بهزاد كمالـ  دموت ةشاهنام )4  الدين شيرازي غياثـ  قريبايسن ةشاهنام )3

 يك از شاهان صفوي صورت گرفت؟ در زمان كدام ،انتقال پايتخت از قزوين به اصفهان - 166

  شاه تهماسب )2    شاه اسماعيل اول )1
  شاه سليمان )4    شاه عباس اول )3

 شد. هزينه مي … ةدرآمد آن براي ادار ،متعلق به شخص شاه بود و به ويژه از زمان شاه عباس …اراضي  - 167

  ايالاتـ  ممالك )4  سپاهـ  ممالك )3  ايالاتـ  خاصه )2  سپاهـ  خاصه )1
 ليف شد؟أيك از شاهان صفوي ت سلطنت كدامزمان التواريخ در  و احسن نيافتهاي زير ادامه  هيك از حوز صفوي در كدام ةتاريخ نگاري در دور - 168

  شاه عباس اول ـ محلي )2    شاه صفيـ  عمومي )1
  شاه تهماسب اولـ  اي سلسله )4    شاه اسماعيل اولـ  نگاري تك )3

 ؟باشد نمي كدام گزينه از عواملي كه موجب بهبود كشاورزي و افزايش محصول در قرون وسطا شد، - 169

  درست از كود حيواني ةاستفاد )2    اختراع خيش آهني )1
  از اسب در امور زراعي وسيع گيري بهره )4  هاي كشاورزي بندي زمين قطعه )3

 ؟نيستكدام مورد جزء پيامدهاي نهضت پروتستان در اروپا  - 170

  ها ها و كاتوليك هاي مذهبي ميان پروتستان بروز سلسله جنگ )1
  گرايي در اروپا ملي ةرشد انديش )2
  يف قدرت كليساي كاتوليكتضع )3
  هاي ملي تضعيف پادشاهان و دولت )4
  

  و چهارم هاي سوم فصل
  )16تا  8هاي  (درس
  186تا  79هاي  صفحه

 هاي يك درس پاسخ دهيد. درس هستند، به سؤال) زوج2) و جغرافيا (2هاي تاريخ ( درس

 ًهاي جبراني بعدي مطالعه كنيد خواهيد كنار بگذاريد و در ايستگاه مي گروه سوم مباحثي هستند كه فعلا.  
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  ؟آورد ها و رسوم به ديگران و نسل بعدي كدام ويژگي زبان را به ياد مي ها، ارزش بهانتقال اطلاعات، تجر - 171
  عنوان عنصر اصلي گسترش يك فرهنگ زبان به) 2  ها در سراسر جهان پراكندگي منظم همة زبان) 1
  كعنوان شاخص فرهنگي با توانايي ايجاد هويت مشتر  زبان به) 4  ي مختلفها ريشة مشترك در زبان وجود) 3

  ؟شود نمييك از موارد زير از مصاديق پديدة پخش فرهنگي محسوب  كدام - 172
  هاكي در كشور كانادابرگزاري مسابقات ) 1
  قصرالحمراي اسپانيا كه از شاهكارهاي معماري اسلامي است.) 2
  برگزاري جشن نوروز در روستاهاي قزاقستان) 3
  فود آمريكايي در عربستان افتتاح شعب مختلف فست) 4

  ؟است» محصولي كشت تك«و » كشت غلة تجاري«هاي  ترتيب از ويژگي گزينه بهكدام  - 173
  آيند. بندي و توزيع محصولات پديد مي هايي براي بسته اند ـ در كنار مزارع، كارخانه مزارع آن معمولاً بسيار بزرگ) 1
  دمليتي هستند.هاي چن شود ـ صاحبان اغلب اين مزارع شركت صورت ماشيني انجام مي برداشت محصول به) 2
  شوند. صورت يك اتحادية بزرگ اداره مي گذاري زيادي نياز دارند ـ گاه اين مزارع به اين مزارع به سرمايه) 3
  اند. واقع شدهدرياها در اين نوع كشت خطر فرسايش و ضعيف شدن خاك زياد است ـ بيشتر اين نوع مزارع در نواحي استوايي در نزديكي ساحل ) 4

  ؟اموني نواحي در چه نظامي و بر چه اساسي پديد آمده استپير -نقش مركز - 174
  نابرابر بين نواحي ةكمونيستي و بر اساس روابط و مبادل) 1
  نواحيو منابع كمونيستي و بر اساس ميزان تجارت و ثروت ) 2
  نابرابر بين نواحي ةداري و بر اساس روابط و مبادل سرمايه) 3
  نواحيو منابع ت و ثروت داري و بر اساس ميزان تجار سرمايه) 4

  ؟نيستكدام گزينه در كاهش تأثيرات منفي تجارت خارجي بر صنايع و اقتصاد يك كشور، قابل توجه  - 175
  بر كالاهاي وارداتي  ها و ماليات وضع تعرفه) 2    كاهش مناطق آزاد تجاري) 1
  اي تجاري منطقه هاي اقتصادي تشكيل اتحاديه) 4    برخي كالاهاممنوعيت واردات ) 3

  ؟كدام دسته از نواحي مربوط به ناحية سياسي ويژه است وترتيب جز به» جزيرة قشم«و » كنگ بندر هنگ«، »نخجوان« - 176
  آزاد تجاري ـ خودمختار آزاد تجاري ـ) 2  خودمختار ـ آزاد تجاري ـ خودمختار) 1
  آزاد تجاري ـ خودمختار ـ آزاد تجاري) 4  خودمختار ـ خودمختار ـ آزاد تجاري) 3

  ؟گيرد شود و مرز كدام كشورها در اين دسته جاي مي ستفاده از مختصات جغرافيايي در تعيين خط مرزي چه زماني ايجاد ميلزوم ا - 177
  ايران و پاكستانهايي از دريا كه در مالكيت هيچ كشوري نباشد، تشكيل دهد ـ  دو كشور را بخش ةزماني كه فاصل) 1
  ايران و افغانستانـ  نباشد براي تعيين خطوط مرزي هاي طبيعي امكان استفاده از پديده كه وقتي) 2
  هايي از دريا كه در مالكيت هيچ كشوري نباشد، تشكيل دهد ـ كانادا و آمريكا دو كشور را بخش زماني كه فاصلة) 3
  ـ كانادا و آمريكا نباشد هاي طبيعي براي تعيين خطوط مرزي امكان استفاده از پديده كه وقتي) 4

  ؟برقرار است» اي ناحيه«و » ساخت تك«، »فدرال«يك نظام سياسي  ترتيب در كدام ي مديريت فضاي جغرافيايي كشورها مدنظر باشد، بهاگر مقايسة الگو - 178
  فرانسه ـ ايران ـ انگلستان) 2  جمهوري آذربايجان ـ فرانسه ـ عراق) 1
  استراليا ـ ايران ـ عراق) 4  انگلستان ـ استراليا ـ جمهوري آذربايجان) 3

  ؟عبارت با مفهوم سياست مطابقت بيشتري دارد كدام - 179
  برداري ها به فرمان سلطه و توانايي مجبور كردن ديگر حكومت) 1
  فرمان راندن بازيگران سياسي مطابق نظام فكري خود) 2
  داري علم ادارة يك كشور يا حكومت) 3
  ملليال هاي بين نهاد و غيرحكومتي در كنار سازمان هاي مردم عمل سازمان ةعرص) 4

  ؟بر دارد دان قرار داشت و اين نظريه چه مفهومي را در آلمان بيشتر تحت تأثير نظرية كدام جغرافي ةطلبان هاي جنگ سياست - 180
  مكيندر ـ قدرت خشكي) 2    مكيندر ـ شرايط سياسي) 1
  راتزل ـ قدرت خشكي) 4    راتزل ـ شرايط سياسي) 3

  هاي سوم و چهارم  فصل
  )11 تا 6هاي  (درس
 158تا  67هاي  صفحه

 ها پاسخ دهيد.  ايد، به اين سؤال) پاسخ نداده2تاريخ (هاي درساگر به سؤال
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  مفهوم ارتباط دارد؟با كدام  ترتيببهزير  تاعبار يك ازهر - 181
  بيشتر شيوة فرهنگي سلطهپذيرش  -
  حكومت پاپ بر واتيكان و كليساي جهاني كاتوليك -
  به رسميت نشناختن حقيقت و فضيلتي مستقل از خواست مردم -
  ) قدرت نرم ـ اليگارشي ـ جمهوري2  ) هژموني ـ آريستوكراسي ـ دموكراسي1
  ) قدرت نرم ـ مونارشي ـ جمهوري4  ـ مونارشي ـ ليبرال دموكراسي هژموني) 3

  ؟شناسي اشاره دارد يك از رويكردهاي جامعهبه كدام ترتيببهزير،  تاعبار هريك از - 182
  داند. هاي اجتماعي به ويژه در عرصة قدرت را ضروري مي يافتن راهي براي داوري علمي دربارة ارزش -
  كند. هاي سياسي بسنده مي ها و نظام به توصيف ارزش -
  كند. عنوان يك پديدة خنثي و فاقد معنا مطالعه مي را بهقدرت  -
  شناسي انتقادي شناسي تبييني ـ جامعه شناسي تفسيري ـ جامعه جامعه) 1
  شناسي تبييني شناسي تفسيري ـ جامعه شناسي انتقادي ـ جامعه جامعه) 2
  شناسي انتقادي شناسي تفسيري ـ جامعه شناسي تبييني ـ جامعه جامعه) 3
  شناسي تفسيري   شناسي تبييني ـ جامعه شناسي انتقادي ـ جامعه جامعه) 4

  مشخص كنيد. ترتيببهدرستي و نادرستي عبارات زير را  - 183
گيري خواهد كرد كه شهر فقط در اروپا وجـود داشـته    گونه نتيجه اگر پژوهشگري از منظر وبر به مطالعة جوامع غيراروپايي بپردازد، به اشتباه اين -

  است.
  اند. هاي حق اند؛ حمايت از مظلومان، دفاع از عدالت و ... از ارزش هاي اجتماعي رعايت حق و مقابله با باطل را لازم دانسته نهمة جها -
هاي ديگر اثر  هاي ديگر مانند نظام فرهنگي، اقتصادي و ... باشد، نظام سياسي بر نظام تواند مستقل از نظام در يك جهان اجتماعي، نظام سياسي مي -

  پذيرد. ها نيز تأثير مي گذارد و از آن مي
  هاي رنگين نام گرفتند. هاي مخالف غرب برآمدند، انقلاب ها درصدد براندازي حكومت هايي كه با استفاده از قدرت نرم رسانه انقلاب -
  غ ـ ص ـ غ ـ ص) 4  ص ـ غ ـ ص ـ غ) 3  ـ ص ص ـ غ ـ غ) 2  ص ـ ص ـ غ ـ غ) 1

 ؟ستنيدرست هاي اجتماعي نسبت به نابرابري يستيكمونديدگاه  ةدربار يراز عبارات ز يككدام - 184

 .برابر ثروت، عدالت برقرار خواهد شد يعمهم است و با توز يعدالت اقتصاد) 1

 .ها است انسان يانم يانهجو روابط سلطهة يجنت ها، يها و نابرابر تفاوت) 2

 .است ها به دست انسانآن  ييرتغ ياتداوم  ، امااست يطبيع اي هيدپد ياجتماع يقشربند) 3

  .است يبرابر يجادمهم در جهت ا يعنصر عمومي، يتمالك) 4
  گيرد؟ يدر كدام قسمت جدول قرار م يبترتبه يراز عبارات ز يكهردر ارتباط با رويكردهاي مختلف دربارة نابرابري اجتماعي،  - 185

  طرفداران عدالت اجتماعي  الف  رويكرد مخالفان قشربندي
  ب دن قشربندي اجتماعيدا طبيعي جلوه  ج

 

  رويكرد ليبرال -
  ها آن يانافراد و امكان رقابت م هاي يآزاداز بين نبردن  -
  يخصوص يتمالكدر نتيجة افراد  يانروابط ظالمانه م يبرقراربه  اعتقاد -
 ج ـب  ـ) الف 2    ب ـج  ـ) الف 1

  الف ـب  ـ) ج 4    ج ـالف  ـ) ب 3
  مرتبط است؟ مواردا كدام ب ترتيببههاي زير  عبارتهريك از  - 186

  »تر مطلوب يتبه وضع يدنرس يحل براراهة موجود جامعه و ارائ يتنقد وضع«و » تفاوت در هوش«، »شناسي در جامعه انهكار رويكرد محافظه«
  شناسي ترين هدف جامعه مهم ـنابرابري طبيعي  ـشناسي تفسيري  ) جامعه1
  شناسي انتقادي ترين هدف جامعه همم ـنابرابري طبيعي  ـشناسي تبييني  ) جامعه2
  شناسي ترين هدف جامعه مهم ـنابرابري اجتماعي  ـشناسي تفسيري  ) جامعه3
  شناسي انتقادي ترين هدف جامعه مهم ـنابرابري اجتماعي  ـشناسي تفسيري  ) جامعه4
  

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10پيشنهادي:  وقت

  

قدرت اجتماعي، نابرابري اجتماعي، 
  سياست هويت

  92تا  55هاي صفحه

 بندي كنيد مباحث مختلف را طبقه ،امروز پس از آزمون سعي كنيد با بررسي جعبه ابزار كارنامه.  
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  ؟هر عبارت پيامد، معنا و علت كدام گزينه است ترتيببه - 187
  از قرن سوم و چهارم رشد و شكوفايي جهان اسلام -
  هاي جامعه ها و سبك زندگي يك گروه توسط ساير گروه پذيرش ارزش -
  ظهور جهان متجدد -
  كردند. كشي ـ پيدايش هويتي كه خود را با توجه به تاريخ، جغرافيا و قوميت يا نژادشان تعريف مي الگوي تنازع ـ نسل) 1
  دوستي گرايي و وطن از هويت، ملي الگوي تعارف ـ همانندسازي ـ پيدايش نوع جديدي) 2
  گرايي و ليبراليستي الگوي تعارف ـ الگوي تكثرگرا ـ پيدايش نوع جديدي از هويت، ملي) 3
  دوستي مشخصه اصلي آن بود. گرايي و وطن الگوي تنازع ـ همانندسازي ـ ناسيوناليسم و ليبراليسم كه ملي) 4

  ؟گيردو د در جدول زير قرار مي، در جاي الف، ب، ج ترتيب بهموارد كدام گزينه  - 188
  ب  الف  ديگچة همانندسازي  شناسي انتقادي جامعه

  ها وحدت و كثرت هويت  محصول دوران پسامدرن است  ج  د
  

كند ـ تشخيص درست و غلـط و خـوب و     شناسد و از آنان حمايت مي هاي به حاشيه رانده را به رسميت مي ها ـ گروه  سياست هويت ـ تنازع هويت ) 1
  ها ندارد. داند و هيچ ملاكي براي داوري ارزش ها مي محل اختلاف و نزاع انسان بد را

شـوند   ها و تمايزات قومي و نژادي تأكيد و تثبيت مي شوند و تفاوت سويه و سخت و خشن انجام مي كشي ـ تكثرگرايي هويتي ـ به صورت يك   نسل) 2
  يابد. دارد و اين نقش را در حفظ وضعيت موجود مي مي بخشي را براي علوم اجتماعي نگه ـ ظرفيت افشاگري و رهايي

خواهـد بـه    سازند ـ نمي  هاي درگير قومي و نژادي در ارتباط با هم يك فرهنگ مختلط مي ها ـ تعداد كثيري از گروه  سياست هويت ـ تعارف هويت ) 3
  گيرد. ها بيرون از دايرة علم صورت  اين وضعيت تن دهد كه داوري ارزش

ها ـ اساس آن نفي و طرد ديگري متفاوت است و ديگري شري است كه بايد نابود شود و امكان اصلاح او وجـود    سياسي ـ تعارف هويت  چندپارگي) 4
  كند. دهد و به رهايي انسان كمك مي ها را به مناسبات قدرت و ثروت مي ندارد ـ سرنوشت ارزش

  ؟كدام گزينه با تصاوير زير در ارتباط است - 189

  
شـود يـا از    كند و سبب چنـدپارگي سياسـي و فرهنگـي مـي     ها تأكيد مي تواند دو چهره پيدا كند؛ يا به صورت افراطي بر تفاوت است هويت ميسي) 1

  شناسد. ها را به رسميت مي كند و آن شده حمايت ميحاشيه رانده هاي به گروه
هـا   كنـد و آن  زيستن در مناطقي جدا از محل سكونت گروه مسلط مجبور ميدر دوران پسامدرن گروه مسلط نژادي، قومي و مذهبي، ديگري را به ) 2

  گذارد. ها مي تري در اختيار آن سازد يا اين خدمات را با كيفيت بسيار پايين را از تسهيلات و خدماتي مانند آموزش و بهداشت و درمان محروم مي
كنـد و سـبب چنـدپارگي سياسـي و فرهنگـي       ها تأكيد مي رت افراطي بر تفاوتتواند دو چهره پيدا كند؛ در يك وجه آن به صو سياست هويت مي) 3

  شود تا به شناخت متقابل افراد و جوامع از يكديگر كمك كند. مي
هـاي   جاي آن هويـت  چه در دورة مدرن پديد آمده بود، از جمله سياست همانندسازي هويتي مورد تأييد قرار گرفت و بهدر دوران پسامدرن هر آن) 4

  شد. ها نامطلوب دانسته مي ثباتي و تغييرات مداوم هويت د و محلي و فردي مورد تأييد قرار گرفت و تكثر، تنوع و حتي بيخر
  ؟به كدام دورة تاريخي، مفهوم و مدل اشاره دارد ترتيببههر عبارت  - 190

  ها  ثباتي و تغييرات مداوم هويت مطلوب دانستن بي -
  ها آمريكايي -هاي سبك زندگي و آفريقايي  شها و ظهور جنب درهم آميختن فرهنگ -
  ضروري دانستن يك ساختار مشترك سياسي و اقتصادي  -
  پسامدرن ـ همانندسازي ـ جهاني شدن) 2  مدرن ـ توسعة ارتباطات ـ همانندسازي) 1
  ـ تكثرگرا جهاني شدن پسامدرن ـ) 4  جهاني شدن ـ تكثرگرا مدرن ـ) 3
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  مشخص كنيد. ترتيببهزير را درستي و نادرستي عبارات  - 191

بلكه از نوع اعتراضاتي بود كه طي قرن  ،ستيزي آنان نبود الف) اعتراض روشنفكران چپ به روشنفكران نسل اول، به دليل گريز آنان از اسلام يا اسلام
  گرفت. داري شكل مي ليبراليستي و سرمايه هايكشورهاي غربي نسبت به عملكرد اقتصادي نظامدر نوزدهم 

هاي غربي در كشورهاي اسلامي، جريان اجتماعي ديگري به موازات نخستين بيدارگران اسلامي شكل گرفت.  گيري استعمار و نفوذ دولت ب) با شكل
  نسل اول اين جريان به منورالفكران و نسل دوم آن به روشنفكران شهرت يافتند.

  ها در كشورهاي اسلامي نبودند. صلاح رفتار دولتخواستار ا ،گرا برخلاف بيدارگران اسلامي ج) منورالفكران غرب
  آميز نسبت به غرب، از فرهنگ غرب شناخت عميقي نداشتند. نخستين با وجود رويكرد اعتراض بيدارگراند) 
  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ2    ) غ ـ غ ـ ص ـ ص1
  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ4    ) غ ـ ص ـ غ ـ ص3

  گيرد؟ يرار مدر كدام قسمت جدول ق يبترت به يراز عبارات ز يكهر - 192
  هاي مختلف درون امت اسلامي  به رسميت شناختن قوميت -
  گرايانة غرب متجدد  هاي سياسي قومروي آوردن به انديشه -
  ها به قدرت جهاني استعمار  وابستگي قدرت آن -
  ج ـ الف ـ ب) 2    الف ـ ج ـ ب) 1
  الف ـ ب ـ ج ) 4    ب ـ الف ـ ج ) 3

  ؟است نادرستهاي اجتماعي روشنفكران چپ، كدام گزينه  در ارتباط با حركت - 193
  داشتند؛ به اين ترتيب روشنفكري التقاطي چپ در كشورهاي اسلامي پديد آمد. هاي خود را در پوشش ديني بيان مي برخي از آنان انديشه) 1
  كردند. كردند و برخي ديگر از رويارويي مستقيم با باورهاي ديني مردم خودداري مي هاي غيرتوحيدي را مطرح مي انديشههاي آنان، آشكارا  ) برخي از حركت2
گرفت و تا پيش از فروپاشـي بلـوك شـرق     آميز روشنفكران چپ در كشورهاي مسلمان، اغلب مورد حمايت بلوك شرق قرار مي هاي اعتراض حركت) 3

  اشت.در كشورهاي اسلامي جاذبه د
  هاي ناسيوناليستي، ماركسيستي و ليبراليستي بود. گرا در چارچوب انديشه هاي اجتماعي روشنفكران چپ غرب حركت) 4

  دارد؟ يشتريتناسب ب ينهبا كدام گز ،يرز يها از عبارت يكهر يبترتهب - 194
  »يهروس يردر مقابله با دولت تزا ينيحضور فعال عالمان د«و » هدف جنبش عدالتخانه« ،»يمقاومت منف«

بـا آن، جـز در حـد     ي سياسـي و همكـار  شود يم دانسته نامشروعپادشاه، ظالمانه و  يتحاكم پادشاه  ـداري  زمام ةاصلاح شيو ـ) بيدارگران اسلامي  1
 شود. يانجام نم يهواجبات نظام

قدرت حـاكم، بلكـه   ييد و تأ يتنه در جهت حما ي،ياسس و ياجتماع يزندگ ةورود فعال به عرص ـرفتار سرخود شاهان  اصلاح  ـ) بيدارگران اسلامي  2
 .در رقابت با آن است

با آن، جـز در   ي سياسيو همكار شود يم دانسته نامشروعپادشاه، ظالمانه و  يتحاكم ـ پادشاه داري زمام ةاصلاح شيو ـ نسل اول روشنفكران چپ) 3
  شود. يانجام نم يهحد واجبات نظام

قـدرت  ييـد  و تأ يـت نـه در جهـت حما   ياسـي، س و ياجتماع يزندگ ةورود فعال به عرص ـ  رفتار سرخود شاهانح اصلا ـ نسل اول روشنفكران چپ) 4
 .حاكم، بلكه در رقابت با آن است

  چه عاملي هستند؟ة نتيج ترتيببهاز عبارات زير  يكهر - 195
نه  يريگ اعلان جهت«و » يبه موضع مقاومت منف يزآم رقابت يتاز موضع فعال ينيبازگشت رهبران د«، »حذف مستقيم كارگزاران غربدر  يتموفق«

  »به غرب و شرق
  بخش هاي آزادي انقلاب ـشكست مشروطه  ـبخش  هاي آزادي ) انقلاب1
 انقلاب اسلامي ايران - خانه منورالفكران به جنبش عدالت يوستنپ ـبخش  هاي آزادي ) انقلاب2

  ايران انقلاب اسلامي ـشكست مشروطه  ـ) انقلاب اسلامي ايران 3
  بخش هاي آزادي انقلاب ـنشيني در سفارت انگلستان  بست ـ) انقلاب مشروطه 4

  بيدارگران اسلامي  حاكمان سكولار  گرا منورالفكران غرب
  ب  ج  الف

 فصل چهارم: بيداري اسلامي و جهان جديد
  )15تا  13هاي  س(در

  133تا  103هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 است؟ يستمقرن ب بخش يآزاد يها با انقلاب يرانا يانقلاب اسلام شباهت گريانب ينهكدام گز - 196

 نداشت. يشاه به بلوك شرق وابستگ يمبا رژ ياروييدر رو يرانا يانقلاب اسلام )1

 آمد. يدپد ينيد يو رهبر يتاز عمق روابط مردم با مرجع نيراا يانقلاب اسلام )2

  داشت. يو تمدن يفرهنگ يتيبلكه هو ؛نبود ياسيانقلاب س يكتنها  يرانا يانقلاب اسلام) 3
  داشت. ي و ضدامپرياليستيضداستعمار يريگ جهت يران،ا يانقلاب اسلام )4

  ؟دهد درستي نشان مي رن بيستم را بهكدام گزينه، جايگاه انقلاب اسلامي ايران در جهان دوقطبي ق - 197
سنجيدند و به اين موضوع پي برده بودند كه انقلاب اسلامي ايران در چارچوب  انقلاب اسلامي ايران را با موازين فرهنگ غرب مي ،دولتمردان غربي) 1

  هاي سكولار جهان غرب قرار ندارد. ها و ارزش آرمان
توانست تداوم يابد و دير يا زود بار ديگر دسـت نيـاز    كرد، توان مقاومت نداشت و نمي شرق ارتباط برقرار نميانقلاب اسلامي به دليل اينكه با بلوك ) 2
  كرد. سوي بلوك غرب دراز مي به
 مانعي را در مرزهاي جنوبي شوروي ايجاد كرده بود و اگر انقـلاب اسـلامي وابسـته بـه جريـان چـپ بـود، بـا        بلوك غرب با حمايت از رژيم پهلوي ) 3

  آمد. فروپاشي اين انقلاب فرصت جديدي براي بلوك غرب پديد مي
يافت؛ اما چون به بلوك غرب وابسته  انقلاب اسلامي ايران از آن جهت كه يك نظام سياسي وابسته به بلوك شرق را هدف قرار داده بود، اهميت مي) 4

  شد. نبود، از اهميت آن كاسته مي
  ؟دهد د كدام گزينه را نشان ميعلت، معنا و پيام ترتيببههر عبارت  - 198

  بازگشت به اسلام توسط انقلاب اسلامي ايران -
  گيري نظم نوين جهاني بر مدار يك قطب واحد فروپاشي بلوك شرق و شكل -
  هاي كاذب و سكولار در كشورهاي غربي تبليغ معنويت -
  ها ـ پر كردن خلأ معنوي فرهنگ غرب گيري انتفاضه ـ نظرية جنگ تمدن شكل) 1
  كردن خلأ معنوي فرهنگ مسلمانان ديويد در باور غربيان ـ نظرية پايان تاريخ فوكوياما ـ پرمخدوش ساختن مشروعيت قرارداد كمپ) 2
  هاي تروريستي وهابي دهي جريان ها ـ سازماندهي و شكل هاي جهاد اسلامي در افغانستان ـ نظرية جنگ تمدن ظهور جنبش) 3
  كردن خلأ معنوي فرهنگ غرب نظرية پايان تاريخ فوكوياما ـ پر ديويد در باور مسلمانان ـداد كمپمخدوش ساختن مشروعيت قرار) 4

  گيرد؟ يدر كدام قسمت جدول قرار م يبترتبه يراز عبارات ز يكهر - 199
  

  
  
  هاي پس از رنسانس  ها و آرمان تأثيرگذاري در از دست رفتن اعتبار ارزش -
  بخش قرن بيستم هاي آزادي جنبش -
  هاي ناسيوناليست مبارز فلسطيني گروه -
  ) ب ـ الف ـ ج4  ج ـ ب ـ الف) 3  ج ـ الف ـ ب) 2  الف ـ ب ـ ج) 1

  ؟اسي اشاره داردبه كدام شخصيت، جريان و واقعة سي ترتيببههريك از عبارات زير  - 200
  دانست. نظام ليبرال دموكراسي را محصول نهايي تاريخ بشر مي -
  در جهان امروز از نخبگان به سطح مردم و فرهنگ عمومي جهان اسلام منتقل شده است. -
  وجود آمده بودند. هاي مدرني شكل گرفت كه پس از رنسانس به ها و ارزش با آرمان -
  ماركس ـ بهار عربي ـ انقلاب اكتبر) 2  ـ انقلاب فرانسهفوكوياما ـ بيداري اسلامي ) 1
  بخش هاي آزادي هانتينگتون ـ بيداري اسلامي ـ جنبش) 4  فرانسه ـ بهار عربي ـ انقلاب فوكوياما) 3

  ب  انقلاب اسلامي ايران  الف
  هاي مدرن بودند تقليدهاي بدلي از انقلاب  ج  دانستند ربي ميعاي  اسلام را پديده
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   فلسفة دوازدهم
  
  

ترتيب چگونه  را به» شناخت موجودات مجرد از حقايق اشياء«و » علم به مصداق وجودي عقل«فيلسوفان الهي  - 201
  دانند؟ مي
  با استدلال و برهان عقلي  ـ) با شهود و استدلال 2  نياز از شهود و دليل بي ـ) با دليل و برهان 1
  با شهود و برهان منطقي ـ) با شهود عقلي 4  نياز از استدلال با شهود و بي ـ) با استدلال و برهان 3

عنوان وجودي مستقل مطرح گشت كـه عقـل انسـان بـدان     عقل به  …امور به وحدت است و در نظر  عقل، متصف شدن همة دربارة …نظر  ةنتيج - 202
  گردد.متصل مي

  هراكليتوسـ ) پارمنيدس 2    پارمنيدسـ ) هراكليتوس 1
  پارمنيدسـ ) دموكريتوس 4    دموكريتوسـ ) هراكليتوس 3

  چه چيزي بود؟ ةنتيج عمدتاًدوم حاكميت كليسا،  ةگرايش به تبيين عقلاني مسائل ديني در دور - 203
  سلمان بر فيلسوفان و حكماي مسيحيم ةشه فلاسفاندي ) تأثير1
  مسائل ديني با استدلال هاي عقلي ) قابل تبيين نبودن بعضي از2
  كليساي كاتوليك با مباحث عقلاني ة) عدم سازگاري مباني اولي3
  گرايي گرايي در برابر تجربه عقل ) رشد4

  كدام گزينه بيان درستي در مورد عقول است؟ - 204
  رسد. ها به عالم طبيعت مي اند و فيض خداوند از طريق آن لم طبيعتعا ةرتب عقول هم )1
  تر از خود، علم غيرحضوري دارند. عقول به خود، علم حضوري و به مخلوقات پايين )2
  ) عقل انسان، كاملاً مغاير و ضد عالم عقول است.3
  رسد. عقل فعال به درك حقيقت مي ةواسط ) عقل انسان به4

  واحد، از طريق ابزارهاي مختلف معرفت چيست؟ ةشرط حصولِ نتيج مسلمان، از ديدگاه فيلسوفانِ - 205
  وحدت موضوع) 4  كثرت موضوع و روش) 3  وحدت موضوع و روش )2  كثرت روش) 1

  است؟ نادرست» حيات فلسفي«و » حيات عقلي«كدام گزينه دربارة  - 206
  ت عقلي با تكريم علم و عالمان همراه بود.ورزي براي مردم فراهم آمد و حيا ) با ظهور اسلام فرصت تفكر و انديشه1
  اسلامي بودند كه بعد از دو قرن به حيات فلسفي انجاميد. ةگذار حيات عقلي جامع ) پيامبر اكرم (ص) و قرآن كريم پايه2
  اسلامي شدند. ةامعسينا با آموختن يادگارهاي فيلسوفان يونان، سبب پيدايش حيات عقلي و فلسفي در ج ) فيلسوفاني مانند فارابي و ابن3
  در جهان اسلام بود.» حيات فلسفي«گيري  ) نهضت ترجمة متون كه از قرن دوم هجري آغاز شد، يكي از زمينه هاي شكل4

  معروف شد؟» حكمت مشّاء«اسلامي در آغاز به  ةبه چه علت فلسف - 207
    ها توسط فارابي و ابن سينااستدلال ةگسترش و توسع) 1
  هاي ارسطواني و تأثر از انديشهمتكي بودن بر قياس بره) 2
  حالت متحرك انديشه و فكر اين فلاسفه) 3
  راه رفتن و قدم زدن ارسطو در هنگام تدريس به شاگردان) 4

  كدام فيلسوف بود؟ ةسياسي و نظام فلسفي فارابي متأثر از انديش ةترتيب مباني فلسف به - 208
  افلاطون ـ ارسطو) 4  وسقراط ـ ارسط) 3  ارسطو ـ افلاطون) 2  ـ افلاطون ) سقراط1

  است؟ نادرستبا توجه به فلسفة سياسي فارابي كدام مورد  - 209
  با اينكه وي آثار متعددي در اين زمينه نوشت اما با اهل سياست معاشرتي نداشت. )1
  ) انسان فقط به جهت نياز به همنوعان خويش، به زندگي اجتماعي گرايش دارد.2
  گذرد. اجتماعي مي ) مسير سعادت و كمال انسان از زندگي3
  يابد. ها است كه با نوع سعادت ارتباط مي تفاوت مدينة فاضله و جاهله در هدف آنترين  مهم) 4

  باشد. مي …فاضله  ة؛ و شرط دريافت احكام و شرايع توسط رئيس مدين… پس ،داند كه فارابي انسان را مدني بالطبع مي اين - 210
  از طريق شهوداتصال با ملك وحي  ـهد دآگاهانه به اجتماع تن ميا) ناخواسته و ن1
  از طريق شهود ياتصال با ملك وح ـ) فطرتاً به دنبال سعادت دنيا و آخرت است 2
  ترين درجات تعقلرسيدن به عالي ـدهد آگاهانه به اجتماع تن ميا) ناخواسته و ن3
  ترين درجات تعقلرسيدن به عالي ـ) فطرتاً به دنبال سعادت دنيا و آخرت است 4

  )1عقل در فلسفه (
  )2عقل در فلسفه (

  )1آغاز فلسفه در جهان اسلام (
  72تا  48هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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(گواه) اهدش -  فلسفة دوازدهم   
  

  ترين تعريف از آن به حساب آورد؟ توان جامع كدام تعريف از عقل را مي - 211

  شود. ) هرگونه استدلالي كه در فلسفه و منطق به كار برده مي1

  گيرد. آوري از آن بهره مي ) استعدادي كه انسان براي استدلال2

  گيرد. ) استفهامي كه انسان براي پذيرش استدلال در علوم گوناگون از آن كمك مي3

  گيرد. يابي از آن كمك مي گيري از علوم مختلف و حقيقت ) توانمندي هر فرد كه در بهره4

  اينكه از نظر فيلسوفان الهي عقل انسان پرتوي از عقول مجرد است، با كدام گزينه مرتبط است؟ - 212

  ) عقل انسان از همان جا آمده و به همان جا نيز بازخواهد گشت.1

 كند. انديشد و استدلال مي ور مجرد از ماده ميام بارة) عقل انسان در2

 ) عقل انسان توانايي ساخت قياس منطقي دارد.3

 ) عقل انسان قادر است مفاهيم كلي بسازد.4

  …ارسطو معتقد است مفاهيم فلسفي  - 213

  ) ساختار ذهن انسان هستند.2    شوند.) از واقعيت انتزاع مي1

  شوند.) صرفاً از طريق تجربه مشاهده مي4  شوند.  يو توسط عقل ساخته م بوده ) مستقل از تجربه3

 هاي فكري در جهان اسلام چه بود؟ علت محدود كردن اعتبار و كارآمدي عقل از طرف برخي جريان - 214

  قلي در مسائل ديني و خطاپذيري آنهاي ع ) عدم كاربرد برخي روش1

  كرد. مي تضعيف) چون عقل مباني ديني را 2

  ائل ديني كاربردي ندارد.) چون عقل ماهيتاً در مس3

  ) چون عقل و دين با هم سازگاري ندارند.4

 است؟ نادرستهاي زير در ديدگاه فيلسوفان مسلمان چند مورد از گزاره - 215

  الف) خداوند اولين عقل از عالم عقول است.

  علت ساير عقول بعد از خود است. ،ب) عقل اول

  رسد.ج) فيض خداوند بدون واسطه به همة عوالم مي

  كنند. تر از خود را با علم حصولي درك ميد) عقول به خود و خالق خود علم حضوري دارند و مخلوقات پايين

1 (2   2 (3   3 (1  4 (4  

  

  )1عقل در فلسفه (
  )2عقل در فلسفه (

  )1آغاز فلسفه در جهان اسلام (
  72تا  48هاي  صفحه

 ريزي براي ايام نوروز است. اين تابلو در كتاب نوروز و سايت كانون  گذاري و برنامه هدف ،بندي مباحث تابلوي نوروز ابزاري ساده و مؤثر براي طبقه 
 .قابل دريافت است
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 ؟نيستهاي ظاهري عقل و دين  كدام مورد دليلي بر تعارض - 216

  ) استفادة نادرست از استدلال عقلي2  ها محدود عقل انسان  ) توانمندي1

 ها ) وجود تفاوت ميان توانمندي عقل انسان4  هاي متفاوت كسب معرفت راه ) ابزار، منابع و3

  ؟نيستهاي دين اسلام براي حيات عقلي  سازي يك از زمينه كدام - 217

  ) ارزش قائل شدن براي اصل تفكر2  ) احترام و بزرگداشت عالمان و دانشمندان1

 ون در قرن دوم هجري) نهضت ترجمة مت4  ) دعوت به علم و دانش و دوري از جهل و ناداني3

 ؟نيستكدام گزينه دربارة فارابي درست  - 218

  ) فلسفه را نزد ابوبشر متّي بن يونس فراگرفت.1

  دانند.) عالمان و مورخان فلسفه، او را مؤسس حكمت مشائي مي2

  اي مطابق با ديدگاه افلاطون مطرح كرد.) در فلسفة سياست، نظريه3

  له نجوم و حقوق و سياست نيز شهرت داشت.) افزون بر فلسفه در علوم ديگر از جم4

 گذرد؟ چرا در ديدگاه فارابي مسير سعادت انسان از زندگي اجتماعي مي - 219

  ) گرايش طبعي انسان به جامعه2  ) معناداري ايمان در زندگي اجتماعي1

 گيري از تاريخ فلسفه ) عبرت4  ) ظهور پيامبران در جوامع بشري3

 ؟ندارددينة فاضله تناسب كدام عبارت با تبيين فارابي از م - 220

  ) در مدينة فاضلة فارابي ميان اعضاء جامعه تقدم و تأخر وجود دارد.1

  ) در مدينة فاضله برترين فرد رياست مدينه را برعهده دارد.2

  ترين درجات تعقل برسد. ) رئيس مدينة فاضله بايد بتواند به عالي3

  .) رهبري جامعه در گرو اتصال دائمي با ملك وحي است4
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   منطق       
  

  
  
  

  درست است؟» هر فوتباليستي ثروتمند است. پس: ؛هر ورزشكاري ثروتمند است ؛هر فوتباليستي ورزشكار است«كدام گزينه در مورد استدلال  - 221

  اما نتيجه درست است. ،استدلال نامعتبر است )2  اما نتيجه نادرست است. ،است استدلال معتبر )1

  ) استدلال نامعتبر است و نتيجه هم نادرست است.4  ست.) استدلال معتبر است و نتيجه درست ا3

  شود؟ هاي زير مربوط مي يك از مغالطه به كدام ،»خواهي نشوي رسوا همرنگ جماعت شو«عبارت - 222

  گذاري تله ةمغالط )2    مسموم كردن چاه ةمغالط )1

  نمايي بزرگ ةمغالط )4    توسل به احساسات ةمغالط )3

  است؟ ناسازگار» احساساتتوسل به  ةمغالط«كدام گزينه با  - 223

  ) تمجيد و نسبت دادن صفات شايسته  2    ) ايجاد ترس و هراس و تهديد1

  ) تملق و چاپلوسي به جهت خودخواهي4  ) ايجاد حس ترحم و تحريك احساسات3

اي چه نوع مغالطـه  ن سخناي ؛»دكن ها اجناس خاص و متفاوت هستند توجيه مي يك فروشندة لباس قيمت بالاي اجناس خود را با گفتن اينكه آن« - 224

  باشد؟مي

  گذاري ) تله2    ) توسل به احساسات1

  نمايي نمايي و كوچك ) بزرگ4    ) مسموم كردن چاه3

  اي وجود دارد؟ در اين عبارت چه مغالطه ،»دوست ندارند اين كتاب را بخوانيدمشاوران و دبيران خيانتكار «: نوشته شده است كتابيك روي جلد  - 225

 هكردن چا مسموم) 1

 توسل به احساسات) 2

 گذاري تله) 3

 نمايي نمايي و كوچك بزرگ) 4

 سنجشگري در تفكر

  114تا  101هاي  صفحه
   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  گذاري چيست؟ تله ةگر در مغالط هدف اصلي مغالطه - 226

  مغالطه توسط مخاطب ةپذيرش نتيج )2    جلوگيري از مخالفت مخاطب )1

  اقناع مخاطب )4    گر همراهي مخاطب با مغالطه )3

  در متن زير كدام مغالطات وجود دارد؟ - 227

شوم. پيشنهاد امروز من را فقط  كه در اين جمع بسيار بافرهنگ حاضر مي نظيري دارم از اين شركت: احساس بي ةمدير ت خطاب به هيئتمدير شرك«

بنـده در   ةپذيرند. ما در دو سال گذشته ايام سختي را از سر گذرانديم. چند نفـر از اعضـاي خـانواد    كنند و مي اي درك مي چنين دوستان فرهيخته

 »باري بود. اثر سرطان، درگذشت. دوران مصيبت و همسر معاون شركت هم بر يا رفتنددن تصادف از

 مسموم كردن چاه ـ گذاري تله) 2  توسل به احساسات ـ نمايي نمايي و كوچك بزرگ) 1

 مسموم كردن چاه ـ توسل به احساسات) 4  توسل به احساسات ـ گذاري تله) 3

  اند؟ذكر شده» توسل به احساسات –مسموم كردن چاه  –گذاري لهت«هاي  در كدام گزينه به ترتيب مغالطه - 228

  كند!ترين آشنايي با تفكر منطقي داشته باشد، اين سخن را تصديق مي هر كسي كوچك -الف

ين اثر خاص است و . ايابند گيرند، داراي ارزشي هستند كه تنها خواص آن را مي اي كه تنها مورد توجه اقليتي از مردم قرار ميشك آثار هنري بي -ب

  شك شما يكي از آن افراد هستيد! بي

  !از كودكي رنج و فقر را با تمام وجود درك كرده استدست جامعه بوده و  اين كانديداي محترم انتخابات مجلس خود از اقشار تهي -ج

  الف ـب  ـ) ج 2    ج ـب  ـ) الف 1

  ج ـالف  ـ) ب 4    ب ـج  ـ) الف 3

  هايي نهفته است؟ طهدر عبارات زير چه مغال - 229

  گويم بيايد حسابت را برسد. روم به برادرم مي خود حرف نزن! وگرنه مي ن كارتون تلويزيون نيست. بييپلنگ صورتي بهتر -

  كنيم درس بخوانيم! اجازه آقا معلم! ما همش در مدرسه هستيم، وقت نمي -

  توسل به احساسات ـاه ) مسموم كردن چ2  نمايي نمايي و كوچك بزرگ ـ) توسل به احساسات 1

  نمايي نمايي و كوچك بزرگ ـمسموم كردن چاه  )4  مسموم كردن چاه ـ) توسل به احساسات 3

  ها كاربرد دارد؟ تبليغ و تطميع در كدام مغالطه ،تهمت ترتيب، تمجيد، به - 230

  توسل به احساساتـ  نمايي بزرگـ  مسموم كردن چاهـ  گذاري تله )1

  توسل به احساساتـ  نمايي بزرگـ  اريذگ تلهـ  ) مسموم كردن چاه2

  نمايي كوچكـ  توسل به احساساتـ  مسموم كردن چاهـ  گذاري تله )3

  گذاري تلهـ  نمايي كوچكـ  م كردن چاهمسموـ  توسل به احساسات )4
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 زدگان سيستان و بلوچسـتان  . شب در مسجد براي سيلجمشيد ديروز بعد از استراحت، ناهار خورد و به مادرش براي خريد منزل كمك كرد. بعد به باشگاه رفت - 231

  ترتيب چه افعالي را انجام داده است؟ كمك جمع كرد. جمشيد به

 اخلاقيـ  طبيعيـ  اخلاقيـ  طبيعيـ  طبيعي) 2  طبيعيـ  اخلاقيـ  طبيعيـ  طبيعيـ  اخلاقي) 1

 اخلاقيـ  اخلاقيـ  قياخلاـ  طبيعيـ  طبيعي) 4  اخلاقيـ  طبيعيـ  طبيعيـ  اخلاقيـ  اخلاقي) 3

  …؛ مانند: …كه  است فعل اخلاقي فعلي - 232

  احسان و كمك به ديگرانـ شود  ) خوب است و مورد ستايش و تحسين ديگران واقع مي1

  مبارزه با ظلم و نابرابريـ دهد  ) انسان آنها را براي رفع نيازهاي خود انجام مي2

  ورزش و تفريحـ ايش يا مذمت است قابل ست و ) لزوماً براي رفع نيازهاي طبيعي نيست3

  خيانت در امانتـ گيرد و مورد ستايش يا سرزنش است  ) در حيطة خوب و بدهاي اخلاقي قرار مي4

نظـر ارسـطو    اسـت و از  … ةقو ةبنا به نظر افلاطون تحت سيطر ،دهد العمل نشان مي كند و عكس وقتي آدمي در برابر خطرها و موانع ايستادگي مي - 233

  انسان چيست؟عامل سعادت 

 شجاعتـ  عقل) 2    عقلـ  شهوت) 1

 اعتدال ميان قواـ  عقل) 4    اعتدال ميان قواـ  غضب) 3

  اخلاق ارسطو صحيح است؟  ةكدام گزينه با توجه به نظري - 234

  گيرند.) شهوت و غضب گاهي در معرض افراط و تفريط قرار مي1

  ن ندارد.) درك درستي و حسن بودن اعتدال بين قوا اختصاص به فيلسوفا2

  باشد.) حاكم گشتن عقل در حكم سرآغاز فرايند به اعتدال رسيدن قوا مي3

  يعني فرد پيش از اينكه بخواهد بياموزد سعي در تقليد دارد. ) جربزه حالت افراط عقل است؛4

  ترتيب نزد افلاطون و ارسطو چگونه بود؟ به» و شجاعت حكمت«هر دو فضيلت  - 235

  عدم افراط و تفريط قواي عقل و غضبـ ضب ) حاكميت وجدان بر عقل و غ1

  حدوسط و اعتدال قواي عقل و غضبـ  در انسانعقل  ) حاكميت قوة2

  غضب برحاكميت قواي عقل ـ ) حد اعتدال قواي عقل و غضب 3

  مصلحت انسان بامطابقت عقل و غضب ـ ) مطابقت عقل و غضب با سعادت انسان 4

 گرا قانسان، موجود اخلا

  79تا  70هاي  صفحه
   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 



  28حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98اسفند  23 نآزمو -)5پروژة (
 

  دارد؟  بيشتري با منظر فلسفي كدام گزينه در رابطه با اخلاق تناسب ،»ي تو هدف باشند، نه وسيلهبا ديگران چنان رفتار كن كه برا«عبارت  - 236

  گرا ) فيلسوفان طبيعت4  ) ايمانوئل كانت3  سينا ) ابن2  ) ارسطو 1

  دهد؟ گرا در مورد فعل اخلاقي ارائه مي طبيعت ةتري از ديدگاه فلاسف كدام گزاره تبيين دقيق - 237

  گرا صرفاً متضمن منفعت فرد است. يعتطب ة) ديدگاه فلاسف1

  منافع اكثريت جامعه است. ةگرا در برگيرند طبيعت ةفلاسف) ديدگاه 2

  طلبي هستند. گرا بيشتر به دنبال سودجويي و منفعت فلاسفه طبيعت )3

  ناچاري است. از نظر اين گروه از فلاسفه رعايت منافع جمعي از سر )4

  سلمان دربارة فضايل و رذائل اخلاقي با نظر ارسطو چه تشابه يا تفاوتي داشت؟سينا و ديگر فلاسفة م ديدگاه ابن - 238

  تواند رفتار خوب و بد انسان را تشخيص دهد. هاست و عقل مي ها و رذيلت عقل منبع شناخت فضيلت ،دو ديدگاه ) در هر1

  دانست. ها مي و عقل را عامل آندانستند ولي ارسط هايي مانند عدل و احسان مي ) فلاسفة مسلمان روح را عامل فضيلت2

  رسد. به اعتدال مي ،قواي ديگر حاكم شود دانند، اما از نظر ارسطو اگر عقل بر ها نمي مسلمان عقل را مانع رسيدن به رذيلت ة) فلاسف3

  كيد داشت.ها بر عقل تأاما ارسطو تن ،دانستند مسلمان عامل ترجيح دادن فضايل اخلاقي و دوري از رذائل را ايمان به خدا مي ة) فلاسف4

  باشد؟ فعل اخلاقي مي ةكدام گزينه بيانگر اشتراك و اختلاف نظريات افلاطون و ارسطو دربار - 239

  كفايت حاكميت قوة عقل براي رسيدن به سعادت اخلاقيـ رسيدن به كمالات شناختي و معنوي  سركوب اميال براي) 1

  ذاتي ةبرخوردار نبودن حسن و قبح از هرگونه استقلال و صبغـ ها  انسان ةسط همتو ميان قوا لزوم حاكميت عقل و اعتدال مشترك) درك 2

  كفايت حاكميت قوة عقل براي رسيدن به سعادت اخلاقيـ ها  انسان ةتوسط همميان قوا لزوم حاكميت عقل و اعتدال  مشترك) درك 3

  ذاتي ةحسن و قبح از هرگونه استقلال و صبغبرخوردار نبودن ـ رسيدن به كمالات شناختي و معنوي  سركوب اميال براي) 4

  ؟باشد نميصحيح گرا فعل اخلاقي از نظر كانت و فيلسوفان طبيعت ترتيب دربارة هر دو مورد ذكر شده بهكدام گزينه در  - 240

  .بدون حسن و قبح ذاتي استـ ) معيارش وجدان اخلاقي است 1

  .ي نيستارزش و فضيلتگونه  هيچبرخوردار از ـ ) بدون انگيزه است 2

  .بر مبناي منفعت استـ ) صرفاً براي اطاعت از وجدان است 3

   .ط اجتماعي ما نداردباستقلالي نسبت به رواـ اي عام و همگاني است ) قاعده4

 كند ابتدا امتحان بدهيد، وضعيتتان را بهتر بشناسيد و سپس سراغ مطالعه برويد. اين كتاب به شما كمك ميترين منبع دوران طلايي نوروز، كتاب نوروز است.  مهم   
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  ؟شناسي سلامت چيست رواناصلي هدف  - 241

  يهاي جسمان پيشگيري و درمان بيماري) 2  هاي رواني پيشگيري و درمان بيماري) 1

  از بين بردن فشارهاي رواني  ) 4  هاي جسمي كشف پيامدهاي رواني بيماري) 3

  ؟كند و كدام عبارت در اين رابطه صحيح است خورد، احتمالاً كدام وضعيت را تجربه مي دان در آزمايشات مكرر خود شكست مي يك شيميكه  زماني - 242

  هاي جسمي ريعامل ايجاد بيماشناختي به عنوان  متغيرهاي روانافسردگي ـ ) 1

  هاي جسمي عامل ايجاد بيماري شناختي به عنوان متغيرهاي روانهاي قلبي، عروقي ـ  بيماري) 2

  جسماني هاي بيماريپيامدهاي  شناختي به عنوان متغيرهاي روانسردردهاي ميگرني ـ ) 3

  جسماني هاي پيامدهاي بيماري شناختي به عنوان متغيرهاي روانتعارض شديد ـ ) 4

  ؟كند اهميت را دنبال مي اهميت و كم هاي بي جاي آن هدف به معمولاً كند و نظر مي يك از انواع مقابله فرد از هدف اصلي خود صرف در كدام - 243

  منفعل بودن) 2    در انتظار معجزه بودن) 1

  انجام دادن رفتارهاي بدون فكر و تأمل) 4    طبعي حس شوخاستفاده از ) 3

 تر است؟ ه صحيحدر ارتباط با عبارت زير كدام گزين - 244

اليـه   در منتهـي توانيم بگوييم كه او  نمي ،گذارد اگر كسي خود يا ديگران را دوست ندارد و به احساسات مثبت و انساني خود يا ديگران احترام نمي«

  .»سمت چپ پيوستار سلامت و بيماري قرار دارد

  راست پيوستار قرار دارد. سمتدر ، داردني را هاي مثبت سلامت روا ملاكبرخي چرا كه هركس  ؛) اين عبارت نادرست است1

  هاي سلامت رواني دارد. مستقيمي با نداشتن ملاكة كه بيمار بودن رابط چرا ؛اين عبارت نادرست است )2

  فرد نيست. ناتواني كامل و شديدبه معناي  سلامت رواني هاي مثبت چرا كه نداشتن ملاك ؛اين عبارت صحيح است )3

  هاي ديگري براي سلامت رواني نداريم. وجوي ملاك ياز به جستچرا كه ن ؛است ) اين عبارت صحيح4

  ؟نداردرفتارهاي تكانشي انجام  ةناسازگاران ةكدام گزينه ارتباطي با مقابل - 245

  رسانم. اغلب به خود يا ديگران آسيب مي) 1

  بر رفتارها و هيجانات خود كنترلي ندارم.) 2

  روم. عصباني شده و از كوره درميكنم و زود  با ديگران بگو مگو مي) 3

  باشم. اما قادر به كنترل آن نمي ،احساس ترس و تشويش دارم) 4

 چيست؟ دهد، كاري كه شخص انجام ميموقعيت فشارزا، اولين  بعد از ارزيابي - 246

 نظر مورد موقعيت توصيف كامل) 2    داوري پيش از ) خودداري1

  حذف عامل فشارآور) 4    ارزيابي كنترل شخصي ) 3

  

  شناسي سلامت روان
  206تا  186هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان براي همة دانشي اين درسهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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G    F    C   B A D     E

 ؟يك از عبارات زير با توجه به مفهوم فشار رواني صحيح است كدام - 247

  توانند در برابر هر مقداري از فشار رواني مقاومت كنند. ها مي تمام انسان )1

  تواند فشارآورهاي رواني را برطرف كند. ) انسان هميشه مي2

  ي دارد.جايي كه فشار رواني امري صرفاً دروني است، به نگرش افراد بستگ از آن) 3

  تر خواهد كرد. كنكور، فشار رواني ما را كمة توانايي مديريت زمان در جلس )4

ي يـا  فردي كه به دليل استرس امتحان، حالت تهوع را امروز صبح تجربه كرده است و البته بدون مداخلة درماني، بهبود يافته است و سـابقة بيمـار   - 248

  ؟ام نقطه از پيوستار سلامت استاحتمالاً در كد ؛مشكل خاصي را قبلاً نداشته است

1 (D  2 (B  3 (A  4 (C  

آموز است، وي براي كنكور تلاش زيادي كرد، اما نتيجة دلخواه را به دست نياورد. او تصميم گرفته است كه براي سال بعد نيز  زهرا يك دانش«عبارت  - 249

بـا  » گيـرد.  ا مدير مدرسه، با توكل بر خدا تصميم به ادامة تلاش مـي هاي خانواده زهرا از طريق مشورت ب در كنكور شركت كند. با وجود همة مخالفت

  ؟ندارديك از عبارات زير ارتباط  كدام

  شود. ) مذهب و رفتارهاي معنوي، از طريق ايجاد آرامش ذهني و كاهش فشار رواني باعث بهبود عملكرد سيستم ايمني بدن مي1

  شود. در مراسم مذهبي و عبادت، باعث افزايش و بهبود سلامتي انسان مي ) رابطه با خدا و ايجاد روحية مثبت حاصل از شركت2

  تري دارند. ) تحقيقات نشان داده است افراد مذهبي در مقايسه با ديگر افراد سبك زندگي سالم3

در اين موارد، راهنمايي گـرفتن   ماند. ) گاهي ممكن است فرد به تنهايي نتواند مشكل را حل كند؛ به همين دليل احساس فشار رواني در او باقي مي4

  شود. از ديگران به عنوان يك مقابلة سازگارانه درنظر گرفته مي

  ؟باشد ترتيب جز علائم شناختي، جسماني، هيجاني و رفتاري فشار رواني مي يك از موارد، به كدام - 250

  قراري ـ درد معده پريدگي ـ بي كاهش تمركز ـ رنگ) 1

  خشم ـ احساس ترس ها ـ آسيب قشر مخ ـ گزيدن لب) 2

  ـ پرتاب وسايل شخصي اضطرابعدم بازيابي اطلاعات از حافظه ـ سرخ شدن گوش ـ ) 3

  ق بيش از حد ـ نگراني ـ احساس عصبانيتيكاهش ميزان يادگيري ـ تعر) 4

  آموز گرامي، در پايان آزمون لطفاً به اين دو سؤال پاسخ دهيد: * دانش

  هاي كدام درس عمومي در آزمون امروز بهتر بود؟ كيفيت سؤال -251

  زبان انگليسي) 4  دين و زندگي )3  زبان قرآنعربي  )2  ) فارسي1

  هاي كدام درس اختصاصي در آزمون امروز بهتر بود؟ كيفيت سؤال -252

  شناسي وانر) 4  علوم و فنون ادبي )3  قتصادا) 2  ي) رياض1



  پشتيبــان
   درس  گذاري دو گو با پشتيبان دربارة هدف و گفت               

   وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -287
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288
  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از ي ايشان از لحاظ زمانيتماس تلفن ،) بله4

  ي؟ـتماس تلفني:چه زمان
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -289
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2
 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3
 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  :چند دقيقه؟تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290
  دقيقه  10بيش از ) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3              دقيقه      5دقيقه تا   3) 2             يك دقيقه تا سه دقيقه        ) 1

  تماس پشتيبان با اوليـا        
   شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
  وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت. ) بله،هنگامي كه با من گفت2                 ) بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است.1
  من تماس نگرفته است. يايشان هنوز با اوليا،) خير4                           دانم،شايد تماس گرفته باشد. ) نمي3

  ريزي   بررسي دفتر برنامه
  دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟  تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
 ام را بررسي كرد. ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه2  ام را با دقت بررسي كرد.       ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه1
  ريزي ندارم.  ) من دفتر برنامه4  ام را بررسي نكرد.                     ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه3

  كلاس رفع اشكال       
  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
 شركت خواهم كرد.                       پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  كند اما من امروز شركت نمي كنم.)  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي 3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

  شـروع به موقع        
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

  متأخـرين       
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  سالن آزمون هستند.) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در 1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي هشوند ضمناً براي آنان محل جداگان ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان       
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
  ) ضعيف4    ) متوسط3  ) خوب              2    ) خيلي خوب1

  ترك حوزه –پايان آزمون        
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه يان آزمونقبل از پاي شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
  گاه ) خير، هيچ4    ) به ندرت3  ) گاهي اوقات2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1

  امروز  ارزيابي آزمـون       
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ) ضعيف4     ) متوسط3  ) خوب              2    ) خيلي خوب1


